

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Egy hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.
Egyes szám kőznap 100, vasár- és ünnepnap 200
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnököse:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám kőznap 100, vasár- és ünnepnap 200

A hős hármások.

Debrecen város hazafias érzésű közönsége lélekben, gondolatban és érzésben hálás lelkesedéssel veszi körül a hős 3-as honvédek emlékleplezési ünnepélyét, amelyet holnap, a magyar nemzet dicső királyának, Szent István napján tartanak meg a Péterfia-utcai honvédlaktanyában.

A világháború debreceni hőseinek magasztosan szép ünnepén tábori istentisztelet után egyszerűségben is dicsőséget hirdető emléktábla körül gyűlnek össze mindazok, akiknek szent a magyar hősiesség, értéke a hűség és ragyogó példa az önfeláldozó kötelességteljesítés. Egyszerű emléktábla körül, mint amilyen puritán volt azoknak az élete, akiknek nagyságát hirdetni van hivatalva nemzedékről nemzedékre.

Dicső, hős, rettenthetetlen derék hármások, Debrecen hazafias érzésű népének örök büszkesége, hányzor ragyogott vitézsétek híre a vértvaáros háború esztendői alatt az egész ország felett. És ragyogni fog minden magyar ember szeme előtt, időtlen időkig. Ti odaadtok fiatal-ságot, egészséget, tesü épséget, sokan közületek az életüket is.

A kik közültek ott vértett el a harcmezőn, hűségükért, szenvedésükért, martírhalálukért nem járt semmi, még a szegény haza minden vesztélytől való megóvásának boldog tudata sem. Mert mi, akik bámultuk hősiességüket, dicsőítettük kitaratásukat, megkönyeztük hősi halálukat, nem adhattunk nekik egyebet, mint a néma hódolatunkat.

A bajtársak szeretete most emlék táblát állított a dicső hősök, a vitéz 3-as halottak emlékére és ma köréje gyűlnek akik velük testvérek voltak a szenvedésben, a hősi viadalban, de odagyűlnek szülők, rokonok, barátok is, odagyűlnek a hatóságok, hogy kegyeletüket lerójják a haza legjobbjáival szemben. Itt lesz az ifjuság is, hogy tanuljon, emlékezzék és lelkesedjék.

Az ünnep elfog mulni, a beszédek elfognak hervadni, de megmarad az emlék tábla, amely időtlen-időig hirdetni fogja a vitéz magyar hármások honvédek hűségét, hazaszeretét, önfeláldozó hősiességét.

Magasztos hivatást tölt be az emléktábla, mert nemcsak nagy idők emléke lesz, hanem állandó erőforrás a mindenkor ifjuság számára, amelynek az igazi, a haláligtartó, munkás, odaadó hazaszeretet fenségéről beszél majd szüntelen.

A maga egyszerűségében is egyszerű ez a szimbólum. Valahányszor

szemünkbe ötlük, mindannyszor jusson eszünkbe, hogy a mi hőseinkhez, a vitéz hármásokhoz csak úgy lehetünk méltóak, ha tudunk rajongó

szeretettel élni és dolgozni azért, amiért ők a becsület mezején a vértüket ontották: a mi édes, drága, sokat szenvedett magyar hazánkért.

A minisztertanács határozata a drágaság letörésére.

Bethlen gróf miniszterelnök a Népszövetség ülésén.

Bethlen István gróf miniszterelnök mint értesülünk, minden valószínűség szerint Magyarország képviselőtársaságának meg fog jelenni a népszövetség által szeptember első napjaiban Genében tartandó plenáris ülésén.

A tegnapi minisztertanács első sorban azokkal a javaslatokkal foglalkozott, melyeket a drágasági ankét anyaga alapján az egyes szakminiszterek előkészítették. A minisztertanács döntött a felett, hogy a szakminiszterek már a legközelebbi rendeleti uton megteszik intézkedéseiket, amelyek kétség kívül alkalmazhatók lesznek arra, hogy a drágaság kérdésében bizonyos enyhülés álljon be.

A kiadó rendeletekkel kapcsolatban a minisztertanács foglalkozott az igazságügyminiszter különböző javaslatával is. Ugyancsak ezen a minisztertanácsban került megvitatásra a köztisztviselők inkompatibilitásának kérdése is, melyre vonatkozóan a kormány legközelebbi ugyancsak rendelkezéssel fog intézkedni. Információnk szerint egyelőre a rendelet alapelveire vonatkozólag jött létre a megállapodás a tegnapi minisztertanácsban.

Amint értesülünk még a kormány-nak erre vonatkozólag kiadandó rendelete előtt mindazok az állam-titkárok és egyéb közfunkcionáriu-

sok, akik különböző társulatokban igazgatósági, felügyelő bizottsági helyeket foglaltak el, ezekről az állásokról lemondanak.

A drágaság kérdésében a minisztertanácsban több javaslata volt Bud János közlelmzési miniszternek, aki előterjesztette a különböző kartellek átdrágító és árfelhalmazó működését is. A közlelmzési miniszter javaslatairól megállapítható, hogy mind nagy fontossága és nélkülözhetetlen eszközei a gazdasági konszolidáció helyreállításának. A minisztertanács megbízta a kereskedelmi minisztert a kartellek ellen készülő javaslat kidolgozásával.

Szöbakerült a minisztertanácsban az élelmiszek kivételének a kérdése is. A tárcaközi bizottság ugyanis nemrégiben a közlelmzési tanács tiltakozása dacára szövatette a tej, tejtermékek, sertés és gabonatermékek kivételét. A minisztertanács hozzájárult Bud János közlelmzési miniszterelőterjesztéséhez és a tárcaközi bizottság határozatával ellentétben továbbra sem engedte meg az előbb említett fontos cikkek korlátlan kivételét. Ugyanezt határozta a minisztertanács a burgonya kivétel kérdésében is, úgy, hogy a további burgonyakivétel teljesen megtiltották és csak legfeljebb a jövő év tavaszán lehet szó arról, hogy a burgonya kivétel ismét megengedjék.

Tudósok a Hortobágyon.

Kénes meleg fürdő a pusztán.

Hortobágy, aug. hó.

A kutató társaság, mely Debrecen város régi közsegeit, templomhelyeit igyekszik feljegyezni, járja a Hortobágyot. Muzeumi emberek, levéltárosok ezek. A nap forrón perzseli a klégett pusztát. Bár lenne magyar vitéselethez vagyunk oltóvize, borzalmasan izzadunk. A pusztán olyan, mint az aszfalt, csak nem szurokfeke. Kellő gyep nincsen. A kislútt fü világos és sötétebb sárga. Itt-ott erősen vörös, mintha a halál tüze pörkölte volna le a hirtelen. Előttünk szöcskék, sáskák ezrei ugrálnak és csak néha repül fel egy-egy lomha zöld kabóca. A Hlászínű sáska a kevése veszedelemes olasz sáska, a sötétbarna, hátán keresztos, a vidék átká: a marokkói sáska. Nyugtalanok, nem félnek. Ugy látszik nagyon éhesek, mert ránk ugrálnak. A seregély és bibé-had nagy csapatokban

a fellegek közt repül. Ezek is éhesek, vijjonganak, kereset után néznek a távoli szántókban. A szél is pihen meg. Körültünk tavakat, tengereket varázsol elő a dőlőb. Csalóka játék, hiszen minden tő rég kiszáradt, még a kutatókól is kiapadt a víz.

Elpusztult telepeken járunk.

Debrecen város legtávolabbi tanyáján. Telekházán járunk Régi oklevelek nagy közseget irnak itt le. Boldogságos Szűz tiszteletére emelt monostor helyén gyümölcsös áll. Csak a széles, lapos téglák jelzik egykori emlékeit. Dombon állott. Amolyan parti buckák, melynek homokját a Tiszából fujta ki a diluviális szél. Régen, 1409-ben szembe vele egy másik Szent György tiszteletére emelt templom is állott, ennek már a tégláit is alig találja meg a kutató a saanyagó dínyes- és töktáblában. E

Debreceni Kereskedelmi R.-T.
Király-utca 4. szám
mindennemű vas és vasáru
nagy választékban.

parti buckák sokat megértek. A hirtok jelenlegi bérlője, Csanak Jenő nagy érdeklődéssel keresi a régi telepek nyomait. Kőkori eszközöket, bronzkori tárgyakat szedett össze szántások és alapsások közben. Kicsiny, értékes gyűjteményét íme felajánlta Debrecen város muzeumának. Minél több ilyen lelkes honfialenne hazánkban. — Messze délre Derzsegyháza dombján a szűz gulya pásztorának nádkunyhója áll, körülte téglá- és csontdarabok hevernek. Csécsfalú templomát a Köveshalmon ásta ki Debrecen város muzeuma. Az Árkus-folyó partján húzódik egy eltevedt parti bucka. Egyetlen hely, hol csodálatosképpen kitűnő sárga homokot kapnak az építkezéshez ez agyag, iszapvilágban. Ezen úlnak a Tatarúlések, Pipashalmok, hol óskori zsugorított, festett csontvázakat, durva művi agyagedényeket, kőkori agyag istennőt (idol) talált Debrecen város muzeuma. A vasutvonaltól északra hatalmas sávbán ismernek az öreg írárok éppugy, mint a mostani pásztorok. Védőárok volt ez a népek őskorában. Mellette öt nagy temető, melyben a népvándorlás bolygó népei pihennek. Feldúlt sírok. Alig veszi észre még a gyakorlott szem is hatalmaikat. A megzavart csontváz mellett Kr. u. II. századbeli pénzdarab, tömördek egyse-rű gyöngy a bokákon és a labfej közt egy római edény. Utravaló volt benne az örök békesseg országában. Debrecen város muzeuma régen felásatta már e temetőket.

Hányféle nép járt itt, mi volt a nevük. Harcos volt-e vagy békessegben élt? — nem tudni. Szegény pásztorok, halászok lehettek, kik a vízvilágban buvó- és lakóhelyüket lettek. Boldogabbak lehettek, mint mi ma. Most sírjok felett vadpare, üröm, itt-ott földi bodza tengődik.

Jófajta keserű forrás a Hortobágyon.

Mig így elmélkedünk, szekerünk halad bátran a pusztaságon. A szél feltámadt. Nagyon jó, mert hűsít. — Egyik kiirtott szárnyékező mellett megállunk. A Keserű-erdő ez az erdő nem keserű, de egyik sarlóban lefordelve van a keserű vízű kut. Az 1870-es években fedezték fel. Országos híru vegyészek állították ki róla, hogy vize, mint gyógyvíz, vetekedik bármelyik hazai keserűvízzel. Árulták is soká kereskedésekben, de később tökehiány miatt kikerült a forgalomból. Azóta ott állott a kut elhagyatva. Tömördek patkány, pocok és veréb ölte magát keserű vízébe. Előbb a kutostort lopták el, aztán a gémei törté le a vihar, végül a kutgárgyát és ágast tüzelték fel. Ma beföldve, nem betemetve, várja a boldog feltámadást. Talán nem soká vár. Hiszen a Hortobágy feléledésével a töke figyelme újra felé fordul és kevés reklámmal hazánk egyik gyógyvize fog lenni. Addig hadd szenderegjen nyugodtan.

A kénes, gázos, meleg forrásnál

A hortobágyi meteorológiai állomás hőmérője 44° C-t mutat a déli napon. Éget a napsugár. Talpunk alatt még a föld. Méteres magasból percenként 170 liter 30 fok meleg, bő földgáztartalmu vizet zugva, morogva ontja a gödörbe tíz óta az Ártézi kut.

Vize kénszaga, mint a zaptojas. Melegben jól tesz a fájós gyomornak. Jégbehitve pompás forrasviz. Valahonnan a Mátra vidékéről tévedt ide. Több száz kilométert barangol a föld alatt, míg nem 400 méter mélyen megtalálta a forrást. A cső fejein sisak van. Ennek lyukán lódul ki a fölgáz. Mellette áll egy kis, szerény téglaalakú ház. A máta biztos építette a tisztviselői kar fürdőzésére. A víz és gáz felhasználásul folyik szerény. Az ide már a gödröt kiastak és a máta személyzete, meg néhány kiránduló turista éjjel-nappal fürdik és strandol a gyepen. Semmi kétségünk ezt is nem soká megtalálja az elhelyezkedést kereső töke. Eljő az idő, hogy a kut kenes vize kitűnő fürdőt szolgált. Mellette nagy szálló áll, kényelmet nyújtva a fürdőzőknek. Nyáron kitűnő strandfürdő lesz ott, hol ma két nagy disznófürdő terpeszkedik.

A fölgáznál főztünk és világánál fürdöttünk.

Az este leszállt. A fiatalabb generációt vendégemül láttam. A háti-zsákról lekerült a bogrács. Meggyújtottuk az ertézi-kut földgázát, ingyen tüzelőanyag mellett főztünk és egyszerre világítottunk is e drága világban. A lebbentésztá gyorsan pirult a nagy tűznél, a meleg vízben hamar meg is főtt. Tíz perc múlva a földgáz fényénél vacsoráltunk. Jobban esett, mint a francia szakácsművészet bármely remeke. A jó paprikás ételre nem győztük szűrcsölni a kitűnő kenes szénsavas ertézi-vizet. Vacsora után megfürdöttünk a gödörben. A telep vendégei lassanként elhúzódtak. A félhold is lement. Magunk maradtunk a csendes éjszakában. A fürdő még az éjjeli nagy lefűlés mellett is pompás. Kóddól a meleg víz az éjjeli hűvösen. Bonne szumnyadtunk. Majd meguntuk az egyszerű gázvilágítást. A kiömlő csőnél kitóduló gázt is meggyújtottuk. Gyönyörű bengáli-fény kigyózott a csapó víz felszínén egész a gödör végeig. Itt elaludt. A tűzkielők néha közel jöttek. Fantasztikus képzeletet adtak a fáradt, álmos agynak.

Csak a sohasem fáradó nap, a távoli vonat füstje tudott kiverni benyunket a pompás fürdőből s elmondottuk, hogy többet ért, mintha bármely kényelmes, paplanos ágyban aludtunk volna az éjszakát.

Ecsedi István dr.

A hármashonvédek holt napi emlékünnepe

A volt n. kir. debreceni 3-mas honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete, hősi halált halt bajtársai emlékének megörökítése céljából augusztus 20-án, Szent István király napján emlékünnepezt rendez.

A magasztos ünnepély sorrendje a következő:

D. előtt 9 órakor tábori istentisztelet a Péterfia-utcai volt 3-mas honvéd laktanyában.

Délelőtt 10 óra 30 perckor az emléktábla leleplezése a laktanya előtt.

Délelőtt 11 óra 30 perckor a hősi halált halt bajtársak emlékművének megkoszorúzása a „Hősök-temető”-jében.

Délután 2 órakor közös ebéd a Péterfia-utcai laktanya tiszti étkezdéjében. (Egy teríték ára 2000 korona. Részvételt f. hó 19-én 10 óráig telefonon vagy szóval a honvéd állomás parancsnokság ügyetlen alkalmazásával, Péterfia laktanya 29. telefon szám — előre közölni kérjük.

Lesz ez a helyzet súlyosabb is, nehezebb is, a földművelésügyi miniszter beszéde.

Kaposvár, aug. 18.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter szülőfalujában Erdős-könyvén a hősi halottak emlékoszlopának leleplezésekor, mint a Délmagyarország című lap közli, nagy feltűnést keltő beszédet mondott, melyben a gazdasági helyzetről igen pesszimistikusan nyilatkozott. Aki nem tudja, nem is hiszi, de el sem képzelheti, mondotta a miniszter, hogy milyen nehézségek törnek a megszagattott szomorú kis ország fenntartása el. Az utódállamokkal, de általában a külfölddel óriási gazdasági harc nagyobb, súlyosabb, veszedelmesebb mint az a harci, amelyet a világháborúban fegyverekkel vívtunk, ebben a súlyos helyzetben vigyázni kell, hogy a nép megőrizze

türelmét. Ne áltassa senki magát azzal, hogy ez a gazdasági helyzet gyorsan megváltozik és jobbra fordul. Szomorú vigasztalásul mondom, hogy lesz ez a helyzet súlyosabb is, nehezebb is, rosszabb is.

A miniszterelnök szabadságán.

Budapest, aug. 18. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután két heti szabadságra Balatonföldvára utazott. A kormányzó a miniszterelnök távolléte alkalmával Daruváry Géza külügyminisztert bízta meg a miniszterelnök helyettesítésével. A miniszterelnök minden valószínűség szerint meg fog jelenni Magyarország képviselőtáborában a népszövetségnek szeptember elején Genfben tartandó plenáris gyűlésén.

A kormányzó Karcagon.

A város közönsége ünnepélyesen fogadja.

Karcag, aug. 18.

Horthy Miklós kormányzó Ő fölméltósága augusztus 26-án reggel fél 9 órakor Karcagra érkezik, hogy itt a vitézi telket nyert vitézeket ünnepélyesen beiktassa.

A kormányzót Karcag polgárai szeretettel várja és ünnepélyesen fogadja.

Mallár Béla, Karcag főkapitánya, most készíti elő a fogadtatás és ünnepségek rendjét.

Nem lehet követni a drágaságot

Allandóan üresednek a raktárak. — A gyárakból, bankokból és nagykereskedőktől áramlik a drágaság. —

Nincs az a fizetés, vagy jövedelem, amely 100-200, 300 stb. százalékos áremelések mellett követni tudná a napról-napra emelkedő árakat. — Amint egyik nap egyik, vagy másik osztály fizetése, üzleti haszna emelkedik, bizonyos, hogy másnapra a drágulás már az egész vonalon még magasabbra szökik fel.

Legérdekesebb mindezekben az, — mint arról a napokban meg is emlékeztünk — hogy a közönség túlnyomó többsége a drágaság miatt a kiskereskedőket és iparosokat teszi felelőssé. Őket szidják meg azért is, mert drágán kell megvennünk a tejfeleket, a zöldséget, a húst és mindent, ami csak létfontosságunkhoz szükséges. Azzal érvel a laikus közönség, hogy azért drága minden, mert a termelőnek hihetetlen összegeket kell kiadni gazdaságára. Ha tehát a kereskedők, iparosok mérsékelnék igényeiket, olcsóbban adnák áruikat, egészen bizonyos, hogy az egész vonalon olcsóbbodás következne be.

Ugyanakkor azonban megtehetőnek arról, hogy az iparos és kereskedő osztály hasonlóképpen válságos helyzetbe van és sokan közülük a tönk szélére kerültek.

Egy-két hét óta szűdletes árak kerültek a kereskedők, üzlettel bíró iparosok kirakataiba. Fél az ember rájuk nézni, mert a 40-70-100 ezer koronás árak láttán elhű bennünk a vér. — Természetesen a kiskereskedőt szidják érte, pedig hát nem ő csinálta a göliát-árakat.

A tények azt igazolják, hogy a kiskereskedők, kiskereskedők éppen olyan helyzetben vannak, mint jó magunk. A legilletékesebb hatóság is megállapította legutóbb, hogy a drágaságnak, a mi nélkülözésünknek szülőanyja a nagykereskedelem, a bankok, a gyáraknál és a termelőknél keresendő.

Ennek az örült áremelkedésnek azután természetes következménye az, hogy allandóan csökken az üzlet raktárkészlete is. Ma megszámlálhatatlan azoknak a kereskedőknek, kiskiparosoknak száma, akik a szokásos egy-két láda szállítmány helyett maössze 2-3 drb. 5-10 kilós postacsomag megrendelést kapnak. A kereskedők, iparosok üzleti személynete allandóan apad és legtöbb helyeken a gazdán kívül egy alkalmazott van.

Szent István napját megelőző vasárnapi árusítás.

A kereskedelmi és iparkamara meheztartás és tájékozódás céljából közli érdekességével, hogy a kereskedelmiügyi m. kir. miniszter a tárgyban kiadott rendelete a következőképpen rendelkezik:

„Ha Szent István napja hétfőre esik, az e napot közvetlenül megelőző vasárnapon az ország egész területén mindennemű kereskedelmi és ipari árusítás, ideértve az összes husneműek árusítását is, reggel hét órától délelőtti tíz óráig van megengedve.

KALAPOK térfiaknak velour és filzből FRANKEDZSÉL megyeház mellett.

Debrecen és a művészetpártolása.

A közoktatásügyi miniszterium egész sorozat szobrot készülő szétosztani vidéki közgyűjtemények között, az orsz. szépművészeti múzeum vidéki fölölegessé vált anyagából. A vidéki múzeumok részesezésének mértéke attól függ, hogy a múzeumot fenntartó város mily médon járul hozzá képtárának a magya anyagi erejéből szaporításához. — Ezért fölhitva a városi múzeumot, hogy a város művásárlásairól hozza kimutatást terjesszen fel.

A múzeum igazgatója a város házipénztárának zárószámadásából, valamint a múzeum leltárából a kívánt kimutatást elkészítette, fel is küldötte a miniszteriumhoz. Huszonötévre visszamenőleg kapunk felvilágosítást Debrecen város művásárlásairól, általában művészetpártolásáról. Az utolsó negyed század alatt Debrecenben lévő emlékművekre (Szabadság, Kossuth, Pocskay, Fazekas—Díoszegi szobrokra stb.) — 179920 Kt. Budapestben és más vidéki városokban felállítandó szobrokra 16700 Kt. képek bevásárlására, arcképfestésre, 121368 Kt. a debreceni Műpártoló Egyesület és az orsz. képzőművészeti, meg az Iparművészeti Társulatok támogatására s más hasonlókra 4100 Kt. fizetett ki a város házipénztára 1899-től 1922. év végéig.

Idei költségvetésébe pedig hasonló címenek: Petőfi és gr. Tisza István emléksobrai stb. 616000 kor. van beillesztve. Külön a városi múzeum 1908. óta városi és állami segélyekből mintegy 88 drb. képzőművészeti tárgyat vásárolt 15668 koronáért. Közel egymillió koronára rug tehát az az összeg, mellyel Debrecen városa az elmúlt 25 év alatt a festő és szobrász művészetet istápolta.

A boldogság szigete.

Ahol a világ legszebb női élnék.

Természetesen az amerikai vizeken van ez a sziget és a neve után ítélve, exotikus emberek lakhatják. A szigetet ugyanis, ahol a boldogság terem, Niartennak hívják s egy hajótörés alkalmával fedezték fel mentőcsónakokon menekülő tengerészek. A hajó kapitánya, akinek jelzése egy hajó figyelmes lett és hazaszállította, megöröközése után elmondotta, hogy a szigeten szoborok vidéket életében nem látott.

A benszülöttek jók, semmiféle ambíció nem hevíti őket, meglehetősen boldogan élnék. Nők pedig olyan szépek, hogy egész világom titkiják páriákat. Bizony, bizony — mondotta a kapitány, — nehezen váltunk meg a szigettől. De hát odahaza a feleség és családok vártak vissza. Két fiatal tengerész azonban, akiket semmi kötött otthonukhoz, ottmaradtak a szigeten, mert fűlig szerelmesek lettek két benszülött lányba.

De jól is jártak velük. — fejezte be mondokáját a kapitány, — mert nekem a lányoknál jobb háziasszonyokat is csak ritkán láttam eddig.

ABADIE
valódi francia szivarka-hüvely

KERESEK magas lépéssel ::
egy 2-3 szobás komplett lakást.
Reutábilis üzlethez vagy vállalathoz társulnék
köreműködéssel 40-50 millióig. — Leveleket SÜRGŐS jellegre, a kiadóba kérem. 0-0-0-0-0-0

IRODÁBA
kereskedelmi gyakorlatu, vagy képzettségű komoly női munkaeót alkalmazok, lehet reális érzékű tehetséges kezdő is, ki levelezési munkára kiképezhető. 0-0
TÓTH JÓZSEF
keramikus, Timár-utca 11. szám.

A Szent István napi művészestély.

Műsoros estély és táncmulatság az Angol királynőben.

Nagyérdelklődés nyilvánul még a Magyarországi Ujságírók debreceni csoportja által hétfőn, Szent István napján az Angol királynő kerthelyiségében és összes termelében rendezendő művészestély és táncmulatság iránt.

Az előadás kezdete 8 órakor. A táncversenyen a jelenlévő hölgyek és urak vehetnek részt. A legszébbben táncoló párnak a rendezőség emléktárgyat küld. A verseny a Fehér teremben tartatik meg és akik abban részt venni óhajlanak, az estélyre a zsűrinél jelentkezhetnek. Műsor és a táncverseny lezajlása után táncmulatság a vendéglő helyiségében hajnali öt óráig.

Az estélyre meghívók nem bocsájtattak ki és a rendezőség Debrecen városi közönségét (tisztellett meghívja. Beleépőjegy ára 2000 korona és a vigalmi adó. A mulatság teljesen kedvezőtlen idő esetén (nagy eső vagy vihar) a jövő szombatra halasztatik.

A pénzbüntetések és bírságokat harminc-hatvan-szorosra emelték.

Az indenmitási törvény alapján a kormányrendelet adott ki a büntetőjogi értékhatarároknak, valamint a pénzbüntetés és bírság mértékének ideiglenes felemeléséről.

A rendelet a büntetőjogi értékhatarárokat általában a jelenlegi helyezéshez mérten a harminc-szorosukra, az eredeti, t. i. az 1921. évi tiszteres emelés előtti állapothoz viszonyítva, a háromszázszorosukra emeli.

A legsúlyosabb büntetéseket megkülönböztető értékhatarók emelése százötvenszeres, az apró, vagyoni elleni cselekmények körében az emelés hatszázszoros. Hasonló arányban emeli a rendelet a bünyádi eljárásban előforduló értékhatarókat is. A pénzbüntetések és a bírságok mal legkisebb összegeit a harmincszorosukra, legmagasabb összegeit általában a hatvan-szorosukra emelik. Pénzbüntetésnek szabadságvesztésre átváltoztatásnál 600-12.000 K helyett lehet egy napot számítani. A rendelet 1923. augusztus 25-én lép életbe és rendelkezései az e napon folyamatban levő ügyekre is visszahatnak.

Élelmezési árlejtési hirdetmény.

A református egyház árlejtési híradót az ispotályban ápról 32 személy élelmezésére. A zárt írásbeli ajánlatok f. évi augusztus 25-ik napja déli 12 órájáig adhatók be a ref. egyházi hivatalban (Egyház-tér 17. sz.) — Ugyanott részletes felvilágosítás nyerhető élő szóval a feltételekre vonatkozóan.

Ref. egyház gondnoksága.

Veszünk:

mézet, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vasárolt árukhoz küldök. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE R. T.
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72-80.
Sürgőnyeim: Spitzék Budapest.

Debrecen város ügyei.

A pallagi villamos vasut. — Az átdolgozott szervezési szabályrendelet. — A villamosárok emelése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délutáni ülésén Csóka Sámuel h. polgármester előnöklété alatt tárgyalta a pallagi villamos vasut ügyét. A város ugyanis legközelebbi közgyűlésén határozatot hozott, hogy csak abban az esetben viseli a költségek egyharmadát, ha a pallagi villamosvasutat október elsejéig üzembe helyezik.

A miniszter erre leírt Debrecenhez, hogy ilyen rövid határidővel a kiépítést akadályozza meg a város és azt kérte, hogy módosítsa a határozatot és az engedély kiadásától számított két hónapig tolja ki a határidőt. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a miniszteri kívánságot teljesítse.

Azután tárgyalták a villamosárok

felemelésének ügyét. A tanács ugyanis utóbb jelentékenyen felemelte a villamosárok díjakát. A bizottság ezt az emelést a nagy szénárakra tekintettel nem kifogásolja s a közgyűlésnek javasolja, hogy szintén vegye tudomásul az emelést.

Dr. Fejér Ferencnek a Hadházi-uton van egy telke, amely mellett a város földjéből 1700 négyszögöl átengedését kéri. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek az átengedést négyszögölenként kétezer koronás áron.

Javasolják a közgyűlésnek azt is, hogy a város Termény és áruaktár tőkeemelésénél ötszáz részvénye után hatvanmillióval gyakorolja az elővételi jogát.

Az ülés ezzel véget ért.

Ujabb híresztelések bizonyos területek visszacsatolásáról.

Pár héttel ezelőtt több ellenzéki képviselő azt hajtogatta a parlamentben, hogy a kormányzat átalakítása ellenében területeket adnának vissza az utódállamok. Pályi Ede is ilyesféleket írt Massarykkal folytatott beszélgetéséről, továbbá Kondor Bernát volt népbiztos előtt állítólag ennek lehetőségéről nyilatkozott Belgrádban Pasics miniszterelnök is.

Amikor azonban komoly formában érdeklődünk a híresztelések valódsága iránt, kiderült, hogy mindez csak hangulatkeltés volt, mert minden engedményben a kisántant a békeszerződés-átvételét látja.

Most azonban a Brassói Lapok szerint feléledtek ezek a hírek. Állí-

tólag Jugoszlávia Olaszország javára lemondana a vitás területekről, sőt a békeség kedvéért területi engedményeket adna Ausztriának, sőt Magyarországnak is. Ausztria bizonyos karinthiai területeket kapna vissza.

mi pedig Csáktornyt és vidékét. Hajlandó volna a hírek szerint a szerb kormány bizonyos bácskai városokat elcserélni Siklós, Mohács és Villány ellenében.

amely részekre a szerbeknek stratégiai okokból lenne szükségük. Ezeknek a felkeltett híreknek természetesen nem lehet jelentőséget tulajdonítani s hivatalos helyen még kifejezésre nem jutottak.

Tündérnap Debrecenben.

Egy napig a mesevilágban.

A hazafias és humánus szolgálataiban vezérhelyen álló Vörös-kereszt egylet egy olyan napot akar Debrecenben, amelyen a gondoktól, terhektől és küzdéstől megviselt idegekkel megpihenjenek az emberek és valami csudásan szép, ezer változatú, mesés szépségű napon elgyönyörködjenek és ugyanakkor ráadásul, szinte észrevétlenül segítségére legyen a nélkülözőknek, a szenvedőknek s különösen a nemzet jövő reménységének, az küzdelmek közt tanuló ifjúságnak.

Ezt a kétségtelenül szép feladatot képesül össze a tervbe vett tündérnappal, ahol a gondoktól megpihent és kellemesen szórakozó társadalomtól önkéntes hozzájárulást kér a nélkülözősek közt tanuló ifjúság megsegítésére.

A Vörös-kereszt szeptemberben rendez egy napot, amelynek sok kedves és gyönyörködtető, másrésztében káprázatos részlete lesz, sőt mondhatnók a mesebeli világ egy

színes részletét váltja benne valóra. Ennek a nagyszerű tervnek a megbeszélésére és megoldására gyűl ma délben össze dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklété alatt a Vörös-kereszt, amelynek üléséről nem maradhat el a választmány egyetlen tagja sem. Ott fogják megállapítani a programot és a módját annak, hogyan teremtsék meg az egész város közönségét egyformán és kellemesen szórakoztató és gyönyörködtető tündérnapot.

Árverési hirdetmény

Bereitőújfaluban a Fő utcán, hatalmas helyen fekvő Sárréti szálloda és vendégl. 1923. évi aug. 27-én, délután 2 órakor nyilvános árverésen el fog adatni.

Bánatpénz 1.000.000.

Feltételek a helyszínen vagy a II. jegyzői irodában megtudhatók.

Bereitőújfalú, 1923. aug. 14-én.

Biró Pál, vendéglős.

Román vizumokat is 4-5 nap alatt megszerzünk

Felvilágosítással szolgál a Máv. Menetjegyiroda fiókja, Kossuth-u. 21

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. A református Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Ifj. Csánky Benjámin s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész karéneket énekel az iparos dalkör, d. e. 11 órakor prédikál Urav Sándor lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 5 órakor Baja Mihály lelkész. Árpádtéren d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Peleskey Sándor s. lelkész. Ispotályon d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Tóth Sándor. Nyilas telepen d. u. 5 órakor prédikál dr. Böttvös Béla s. lelkész. Homokkerfűben d. e. 10 órakor prédikál d. e. 10 órakor Peleskey Sándor s. lelkész.

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban. Vasárnap reggel 8 órakor reggeli istentisztelet, fél 9 órakor olvasott Szentmise, fél 10 órakor nagy szentmise, szentbeszéd. Délután 3 órakor nagy vespernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. — Hétfőn Szent István király ünnepén ugyanezen sorrend.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 19-én, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos vallásánár végzi.

Istentiszteletek a gör. kath. templomban reggel 8 órakor reggeli istentisztelet, fél 9 órakor olvasott szentmise, fél 10 órakor nagy szentmise, szentbeszéd. D. u. 3 órakor vespernye, d. u. 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. Hétfőn Szent István király ünnepén ugyanezen sorrendben.

Házasság. Dr. Kormos Endre m. kir. pénzügyi fogalmazó és Szondy Ilus f. hó 18-án házasságot kötöttek.

A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy hátralevő, illetve esedékes köztartozásaikat sürgősen fizessék be a városi adóhivatalba, mert nem fizetés esetén nkénytelen lesz a városi adóhivatal az adózókkal szemben a költséges végrehajtási eljárást megindítani.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 19-én rendes héti összejövetelét kollégium földszint 4. szám alatt d. u. 5 órakor tartja. Előadást tart: Mezei Béla vallásánító-lelkész.

Eljegyzés. Markovits József eljegyezte Kovács János kedves leányát, Etuskát.

A Kossuth dalkör f. hó 24-én este az Albert-féle belvárosi étteremben barátságos összejövetel keretében tartja meg a szokásos Lajos estélyét. A szerkesztés megtartására Baja Mihály ref. lelkész urat sikerült megnyerni, majd a dalkör elnöke dr. Lencz Géza egyet. tanár szól a megjelentekhez egyuttal a tagvátást is eszközöli. Felkérjük a dalkör alapító pártoló, működő tagjait, valamint a dalkör iránt érdeklődőket, hogy az estélyre vacsora után 9 órára lehetőleg családjaikkal megjelenjenek. Az estély 9 órakor pontosan kezdődik. Az elnökség.

Gyorsan lebonyolítható ügyletekhez tőkével társulok!!

Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat, Veres-utca 9. szám.

Hirdetmény.

Hajduszovát község téglá és cserépgyára, mely évenként 1.000.000 darab anyagot állít elő f. évi szeptember hó második napján d. e. 10 órakor a községházánál nyilvános árversen hasznbérbe adatik. Bánatpénz 1.000.000 korona.

Az előjáróság.

Drágább a dispenczió

Budapest, aug. 18.
A házassági kihirdetések alól megadott felmentésért az eddigi 200 korona díjat az igazságügyminiszter a Budapesti Közlöny legközelebbi számában a megjelenő rendeletével az 1923. évi szeptember hó 15. napjától kezdődőleg 1000 koronára emelte fel. A felemelés díján felül levandó bélyeg illeték, valamint a szegény feleknek mentessége tekintetében továbbra is az eddigi szabályok maradnak érvényben.

A Kansz. tanítói szakosportjának választmányára aug. 21. d. u. 6 órákor Egyháztér 7. sz. a. ülés, tart. melyre a tagokat meghívja az elnökség.

Ehjegyzés. Gáll József és Neuwirth Nagy Irénke jegyesek. (Mindkét fél értesítés helyett.)

Dr. Trocsányi Béla nőorvos hazatért és rendeléseit újból megkezdte. Sas-utca 4. első emelet.

Az áll. Fazekas Mihály főreáliskolában a jövő tanévi beiratást szept. 1. 3. napjain eszközöljük. Beirattási díj 1000 K, a közalkalmazottak gyermekei 1000 K fizetnek. Azonfelül kivétel nélkül mindenki fűtés, világítás és butorköptetés címén 2000 K-t tartozik fizetni. Az I. osztályra szóló felvételi vizsgálatot aug. 30-án, délután 3 órákor tartjuk. Erre a vizsgálatra aug. 24. és 25-én kell jelentkezni. Az érettségi vizsgálatra való jelentkezés végső határideje aug. 25., ugyanakkor a díjak is fizetendők. A javító, különbözeti és magánvizsgálatokat aug. 30-án, délután 9 órákor kezdjük. A magán és különbözeti vizsgálatokra való jelentkezés ideje aug. 24. és 25., ugyanakkor a díjak is fizetendők. Az igazgatóság.

Ma lesz a DKASE nyári bálja a Bika dísztermében. Művészestély kezdete fél 9 órákor, nívós, elsőrangú műsorral. Pénztárgyítás este 7 órákor. Meghívó helyett ezúton hívja meg az intelligens nagyközönséget a Rendezőség.

Nemesfémpecének ára: ezüst 1 koronás 2200, 2 koronás 4400, forintos 5800, 5 koronás 11,600, arany 10 koronás 63,000, 20 koronás 126,000 ducat arany 70,000 kor.

Husszókben olcsó bevásárlás!!
I. rendű . . . 4600 K
II. rendű . . . 3600 K
a növendék marhahus kilogramja.
NAGY SÁNDOR,
Simonffy-utca bérház.

Nem marad jelszó
a többtermelés, ha a Hatvani Növénynevelő R.-T. eredeti nemesített
őszi buza- és rozs
vetőmagjait veti, mert azok tapasztalat szerint kat. holdankint 150-400 kilogram terméstelebbet biztosítanak. Rendelje meg az őszi vetőmagot azonnal az egyedárusítól

Magyar Magtenyésztési R.-T.-nél
BUDAPEST, IV., Szép-u. 1.
Telefon 66-53, 54. — Székhely: Grandium
Egyenlő saját tenyésztési és szavatoltan fajtiszt, jó csiraképeségű gazdasági, konyhakerti és virágmagvak. ooo
Arjegyzék ingyen.

A kormány újabb rendelete a haszonbérlekről.

Budapest, aug. 18.
A kormány a haszonbérletekről új rendeletet adott ki. A rendelet szerint az 1922. év január 1. óta a szerződés egész hátralévő idejére természetben megállapított haszonbérlet emelését csak az 50 holdnál kisebb bérletekre nézve lehet kérni, továbbá hogy a haszonbérletnek csakis természetben és csakis a szerződés egész hátralévő idejére kiterjedő hatály-

lyal való megállapítását teszi lehetővé.
A rendelet szerint a haszonbérleti megállapítás iránti kérelmek a gazdasági év lejártá előtti három hónappal terjesztendők elő. Az 1922-1923. gazdasági évre előterjesztett kérelmek pedig miután most már ezen kérelem alapján a bíróság a haszonbérleti szerződés még egész hátralévő idejére fogja megállapítani, a rendelet szerint a megjelenéstől számított 30 napon belül adhatók be.

Hajdúvármegye közgyűlése.

Eladták a volt megyeházát. — Vita a kéményseprési díjak körül — A főispán kinevezései.

Hajdúvármegye tegnap délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésen dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökölt.

Dr. Nábráczky főjegyző előterjesztette a belügyminiszter leiratát. A Hajdúszörményben levő volt megyei székházat ugyanis a májusi vármegyei közgyűlésen 10 millió koronáért eladták Hajdúszörmény városának. A közgyűlési határozatot még akkor felterjesztették a belügyminiszternek, aki most leiratában arról értesítette a törvényhatóságot, hogy a székház eladására vonatkozó határozatot jóváhagyta.

A közgyűlés több hozzászólás után úgy határozott, hogy a buzavető magvakat, ha nem sikerül buzaletétként a bankoknál elhelyezni, akkor értékpapirokban fogják elhelyezni.

Vitát eredményezett dr. Somossy Béla főszolgabíró lakásügye, aki bejelentette a közgyűlésnek, hogy a főszolgabírói lakásból saját házába költözött s ennek fejében lakbér kiutalást kért. A bejelentést a törvényhatósági bizottság nem veszi tudomásul és a lakbért nem folyósítja.

A vármegyei kéményseprőknek a kéményseprési díjak felemelésére vonatkozó kérelme nagy vitát provo-

kált. Papp Sándor ugyanis kifogásolta az állandó választmány javaslatának azon részét, mely tekintet nélkül a nyitott, a zárt és az egyszerű kéményekre, a kéményseprési díjakat minden kemény után 350 koronára javasolta felemelni.

Ilyen díjtételek mellett — amint azt Papp Sándor kifejtette, — egy nagyobb községben 7-8 millió korona évi jövedelme lenne a kéményseprőknek. Eppen ezért a szegényebb emberek anyagi helyzetére való tekintettel javasolta, hogy az egyszerű kémények után 100 koronában, a többi kémények után pedig 350 koronában állapítsák meg a kéményseprési díjakat.

Több hozzászólás után az elnök szavazástrendelt elj. melynek az volt az eredménye, hogy a közgyűlés az állandó választmány javaslatával szemben egyhangulag Papp Sándor javaslatát fogadta el.

A tárgysorozót tárgyalása után dr. Hadházy főispán bejelentette, hogy törvényadta jogánál fogva dr. Csiba Endrét másodfőjegyzőnek, dr. Uzonyi Barnát tb. főjegyzőnek, dr. Kovács Bélát tb. másodfőjegyzőnek, dr. Poroszlav Istvánt tb. szolgabírónak nevezte ki.

A nem állami tanerők államsegélye.

Budapest, aug. 18.
A vallás és közoktatásügyi miniszternek a nem állami tanerők államsegély illetményeiről kiadott rendelete a Budapesti Közlöny vasárnapi számában jelenik meg.

Az idény lehangulatossabb tánc és művész-estélye lesz a DKASE ma este (fél 9 órákor, a Bika dísztermében) tartandó nyári bálja. A szereplő művészek és a nagy műsor fenomenális! Erről beszél mindenki!

Házasságok. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő házasságok köttettek: Harsányi Béla ref. Walter Etelkával ág. ev. Barna György g. kath. Pilár Erzsébettel ref., dr. Kormos Endre ref. Szondy Ilonával ref., Kovács Barnabás ref. Szitha Saroltával r. kath., Nagy Lajos ref. Kovács Ilonával ref., Sarkady István ref. Mohácsy Olgaival ref., Holik Pál ág. ev. L. riczi Piroskával ref., Nagy Lajos ref. Dobozi Margittal ref., Steiner Rudolf r. kath. Sznogrovics Juliánával ref., Barna József ref. Ferenzik Juliánával ref., dr. László Béla r. kath. Lintner Violával r. kath. Széll János ref. Béltéki Emmával ref., Erdős Sándor ref. Pápai Annával r. kath. Hers kovics Zoltán izr. Schwarcz Ilonával izr., Farkas Imre ref. Kiss Erzsébettel ref., Nagy Sándor r. kath. Vincze Rózával ref., Bucsó Lajos ref. Bodnár Erzsébettel r. ath., Sönperger Mihály r. kath. Miskolczi Rózával ref., Garai Arnold izr. Kolh Irénnel izr. Gyönyörű Lajos ref. Szabó Juliánával ref., Kovács Gyula ref. Szemák Juliánával ref., Zuna András ref. Szabó Zsuzsánnával ref.

Tegnap halottak. Kovács József r. kath. 2 éves, Biró Ilona ref. 14 napos, Nagy Sándor ref. 1 hónapos, Szabó Lajos ref. 68 éves, Seres Julianna ref. 26 éves.

Nyári bál a csolnákázó-tónál. Ma, augusztus hó 19-én, vasárnap este a Csolnákázó-tónál hét órai kezdettel, reggel öt óráig tartó táncmulatságot tartunk. Tisztelettel a rendezőség.

Orvosi hír. Dr. Várady Szabó Miklós műtőorvos, orr-, torok-, fül-, orvosi, külföldi tanulmányutjairól hazatért s rendelését. Kossuth-u. 9. szám alatt megkezdte.

Ipari munkásokérvetítés. Debreceni hatósági munkaközvetítő hivatalnál Miklós u. 23. sz. a. foglalkozást kaphat 54 szakmunkás férfi, 27 segédmunkás, férfi, 5 nő. Foglalkozást keresnek 122 szakmunkás férfi, 2 nő, 47 segédmunkás férfi, 10 nő. — Tanulót keresnek s helyben, 1 vidéken.

Olvassa Ön a DKASE mai művészcabaréjának szenziós műsorát? Olvassa el a Forgalmi Illatszertár kirakatában! Kétféle szereplők! Minden szám fővárosi sláger!

Belvárosi Szanatórium, Kossuth-u. 39. Sebészeti belbeteglek részére. Külön szülő osztály. Röntgen, Qaz kezelés. Elsőrangú illatás.

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. Saját készítményű szeplő kenőcs kapható „Vénus” kozmetika Széchenyi u. 16

Kiseb kölcsoni folyósítok azonnal olyan ingatlanra, melynek eladásával a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi vállalat bizatik meg! Központi iroda: Veres-utca 9.

Rinek van eladó háza? Gyárunk tisztviselői és munkásai részére keresünk megvételre eladó kisebb házakat a külsőségeken, esetleg bent a városban is! Ajánlatokat kérünk kizárólagos megbizottunkhoz, a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi irodához, Veres-utca 9.

Nyári szenzáció a DKASE ma esti nyári bálja, amelyen hölgyek és urak nyári ruhában is megjelenhetnek. A művészestély pontosan fél 9 órákor kezdődik.

Dr. Korpássy J. László orvos Baross-utca 11. alatt újra megkezdte rendelését. Telefon 13-85.

Mi okozza a kopaszogót. Nincs több kopasz fej! — hangoztatják a hajnövesztőszeregyárosok reklámjai. Mindnyájunk tapasztalata azonban alaposan rációfol a hajnövesztőszerek értékére és a reklámok kijelentésére. Az orvosok is sokat foglalkoznak a kopaszaggal. Egy német professzor, Scherr doktor szerint a kopaszodást — a figyelem okozza. Ezt úgy magyarázza, hogy a gyakori és megfeszített figyelem folytán homlokunkat összeráncoljuk, amiáltal a koponyabőr véredényei összeszűkülnek. Így a hajgyökerek a vérkeringés folytonos megbolygatása következtében elsenyvednek s a haj kihul.

Reggelig tartó nagy táncestély ma a Royalban, az iparos és kereskedő ifjak tánevizsgájával egybekötve. Tisztelettel ifj. Schaff János.

5000 darab virágcserep 5 colosak (13-14 cm.) esetleg kisebb tételekben, vagy egyenként is **eladó.** Jóth József Timár-utca 11. sz. Telefon 10-92. sz.

Megvételre keresek ügyfeleim részére **eladó házakat** és kisebb-nagyobb birtokot megvételre, vagy bérbe. Szives ajánlatokat kér: a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda, Debrecen, Veres-utca 9. szám.

Eladó nyaraló
téli-nyári lakásra alkalmas beéltözhető
A sárándi Állomással szemben, 3 szoba, előszoba, füves veranda és mellékhelyiségek. Gazdasági udvar köistállal, felszerrel, disznóállal, szőlőkertmelvel, szivattyús jövizű kúttal, 500 négyzetűgöl veteményes, 500 négyzetűgöl szőlőkerttel, 140 drb. termő gyümölcsfával. ooooooooooooo
CIM A KIADÓBAN.

Puskaműves műhely megnyitás!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a LADANYI J. és Tsa puskműves cégtől kiléptem és
Vár-utca 9. szám alatt (Nyomtató-utca sarok) puskműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden e szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat és barnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök. **Egy tanuló felvétetik.** A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem
NAGY ISTVAN, puskműves, Vár-utca 9. szám.

Milyen idők lesz?

Hazánkban az idő változó, felhős száraz volt. A hőmérséklet a normális körül ingadozott. Maximuma 27 fok Pécsen. Minimuma 11 fok Debrecenben.

Időprognózis: Megélénkülő szelekkel eső vagy zivatar és hőcsökkenés várható.

Négyszáz örlött fellázdott egy elme-gyógyintézetben. Az amerikai nap-mocsi elme-gyógyintézetben fellázdottak a betegek. Csak nehéz küzdelem árán sikerült a lázadást elfojtani. A harcban egy örlött meghalt, nyolc apólo pedig súlyosan megsebesült. A lázadás vacsora közben tört ki, amikor négyszáz örlött felett csak tizenöt apólo örködött. Ezeknél sem volt fégyver. A betegek az edényekkel támadták meg öreiket, akiket azután össze-vissza vertek. A dühöngő örlöttek nemcsak apólokat, hanem egymást is összemarcangolták. A lebháttalan zürzavar közepette jött fel az igazgató néhány apóloval, akik revolverral szorították vissza a dühöngőket. Egy órai küzdelem után sikerült csak ismét rendet teremteniük.

Nepesedeés. Az elmúlt héten 26 fu, 37 leány, összesen 63 gyermek az idő alatt elhaltak 52-en. A város lakossága e szerint természetes úton 11-ai növekedett.

Debrecen menyasszonyai és válegényei. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Karácsonyi Ferenc ref. polg. alk. Kozma Juliánával ref. Kiss Barna ref. keresk. segéd Katona Irmával ref., Pozsonyi Mihály ref. fuvaros Piskolti Eszterrel ref., Ujhelyi János ref. lakatos Szentmiklósi Erzsébettel ref., Tóth János ref. gyári munkás Dobó Máriával ref., Boros Gyula ref. máv. kalauz Szilágyi Eszterrel ref., Erős Bertalan ref. kisbirtokos Pásti Zsuzsánnával ref., Molnár Miklós ref. napsz. Boros Zsuzsánnával ref.

Értesítés. Tisztelettel tudatjuk a vendégeinkkel, hogy üzletünkben a ki- szolgálás a Portale építés ideje alatt is zavartalanul folyik és a főbejár- bot ideiglenesen a kapualatt (Passa- ge) helyeztük át. **Boszny I. és Társa.** **Irgépet, varrógépet, jótállással javít mechanikai műhely.** Csapó-u. 18. kapu alatt.

Bármiféle eladó dolgait kockázatos árverés vagy drága hirdetés nélkül eladhatjuk és leggyorsabban el- adhatjuk a „Remény” állandó díjtalan közli- tésben. Piac u. 83.

Tűzálló (chamoto) téglá

különböző méretben, továbbá samott- list, tűzálló és mintázó agyag: **Tóth József** ke. amikussnál Timár-utca 11. Telefon 10-92. kapható. 0000 0000

Eladó ingatlanok:

Földek:

31 kat. hold fekete föld Kismarján. 30 kat. hold fekete homok Fancsika. 12 kat. hold fekete föld Kisujszállás. 2000 négyszögöl pusztai föld Budei Eszaiás utcán.

Házak:

Bélvárosban. Ajtó. Kut. Arany János, Csillag, Miklós, stb. utcákon, várható telepeken.

Szállók:

8 és fél kat. hold szálló Bocskai kerében. 6 hold szálló Hajdubadhá- zon. összes felszereléssel.

Az iroda elhelyez 15-20 millió koronát üzleti vállalkozásba egy helyre is.

Dövebbet:

Böszörményi László ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Miklós-utca 7.

Szentháboru Szovjetország ellen.

Konstantinápoly, aug. 18. Az ide érkezett hírek szerint Szovjet ország két tartományában Bocharában és Fergusselben felkelés tört ki. A felkelést Enver pasa és Selim pasa volt tisztjei vezetik, akik a mohamedán lakosságot szent háborúra szólítják fel Szovjetország ellen.

Szerencsétlenség a Nagyerdő mellett

A vonat elgázolt egy szekert és két lovat.

Az esti tíz órai nyiregyházi vonat félórai késéssel futott be a debreceni állomásra. A késés oka, hogy a vonat egy elibe került szekert és a belefogott két lovat gázolta el.

Az esetről bővebb részletek az új folyamán hiányoztak. Kíváncsi a szer- ker és aki rajta ült, megmenekült-e,

nem tudják.

A szerencsétlenség híreire éjjel mentek ki hatósági kezek a nyiregyházi vasutnak a nagyerdő mellett vezető sínpárján a szerencsétlenség színhelyére, hogy a vizsgálatot meg- tartás és a szerencsétlenség részle- teit felderítsék.

Szőrméket készít Klonda szőcs, alakít, javít, beléseket legolcsóbban vállal, Verhőczy-u. 2., Iparkamara. Telefon 14-25.

Tengeri és árpadara állandóan, legolcsóbban kapható Hortobágy ma- lomban.

Máthé János, Debrecen legrágibb vízvezeték szerelő mestere elvállal vízvezeték, fűrdőberendezéseket, va- lamint a szűkbe vágó javításokat, Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.

A korona 3¹/₂

Bőrjelentés: Nyers marhabőr 7500-18000, száraz 15-18000, nyers bor- júbőr fej nélkül 11-12000, száraz 22-24000 lósbőr sózott 60-65000, juhbőr 50-55000, gyanjas juhbőr 5000-200, nyírva 4500-5000, báránybőr 3500-4000 arohíány miatt a forgalom mecsappant, a kereslet élénk.

Terményfőzde zárlat: A maj terményfőzsdénaz irányzat lanyha volt, a buza ára 1500 koronával olcsóbbó- dott, aminek az oka a tengerre ke- devő időjárásban keresendő.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti- szavidéki 78500-9500, egyéb 78000-500, 79 kilós tiszavidéki 80000-80500, egyéb 79000-80000, rozs 49-50000, tak árpa 54-57000, zab új 67-70000, tengeri 71-73000, repce 140-15000, korpá 38-39000.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szab- vadvárosi maradvány 57, érkezett 156, eladott 88.

Árak: konytu 6600-7100, nehéz 7200-50.

Zártvasárra érkezett 68, eladott 18, maradvány 50.

Árak: nehéz 7000-400.

Zürichi zárlat: Berlin 135, Hollan- dia 217 fél, Newyork 553, London 2523, Páris 3050, Milano 2367 fél, Prága 1617 Budapest 3 egynyelvad, Bukarest 235, Varsó 25, Bécs 77 há- romnyelvad, Szófia 450.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Francia frank 1065-1101, lei 80 fél és 87 fél, Belgrád dírtár 200-208, Brüsszel belga frank 835-70, Bu- karrest 80-87, Krisztiania norvég ko- rona 3130-3250, Páris 1050-86, Stockholm svéd korona 5065-245, Szófia leva 150-57. Többi változatlan.

Megvásárolok kisebbszerű házakat azokra rögtön e'dleget is adok! Nagy Lajos Országos Ingatlanfor- galmi Vállalat Veres-utca 9. szám.

HERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK
MODELL-HÁZA
FERENCZ JÓZSEF-UT 41.
DOHÁNYNAGYÁRUDA MELLETT
ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI
NŐI FELÖLTŐK,
bizsák, ruhák nagyválasztékban megérkeztek. Szolid olcsó árak.

Harmincyolc késszurással megölt leány.

A kikoszorozott kéro boszaja. — Kettős gyilkosság.

A zalamegyei Balatondericsen bor- zalmas kettős gyilkosság történt.

Kompos Ferenc ottani szeszke- gyári munkás megtámadta Szanatal Juliskát, amikor az barátnőjével sé- tálgatott, azért, mert a leány kikosa- razta. A leány a támadásra szalad- ni kezdett, Kompos utána iramodott s amint utólérte, biciskával teljes erőből hábaszurta. A szurás halálos volt, a leány összeszett, de a vadalla- tias ember ezután még az utszéll árokba doba a leányt és még harmincyolc késszurást ejtett a már haldokló leányon,

akinek a háta olyan lett, mint az ezer darabra tépett rongydarab.

A gyilkosságot sokan látták, de nem mertek a leány segítségére sietni.

A gyilkos a balaton partjára sza- ladt s este a koresmában, mivel a koresmáros nem akart neki bort ad- ni, azt is agyonszurkálta.

Kompost végül mielőtt újabb gyil- kosságot követett volna el, a csend- örök elfogták.

Színház.

A Csokonaszínház művésznői Föl- des Erzsébet, Bördy Bella, Wilt, Böske — továbbá Dózsea Jenő a Nemzeti színház művésze, Virág és Vajda ca- baré művészek, Kemény Olga cabaré művésznő, Timár Mancika csoda- primadonna stb. lépnek fel a DKASE ma, vasárnap este fél 9 óra- kor, a Bika díszteremben tartandó művészestéllyel egybekötött nyári- bálján, legújabb fővárosi sláger szá- mokkal! Ezt mindkinek meg kell nézni, aki kellemesen szórakozni akar. Jegyek este 7 óratól a pönztár- nál.

Az Apollóban Szent István napon az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kez- dődnek. Bemutatásra kerül Ginette, a senki leánya.

Eladó ház

Timár-utca 11. számú ház, közel a főtérhez és vasúthoz, nagy udvar, kert és pincével. Villany, telefon bevezetve. Alkalmos volna gazdálkodónak, ipa- rosnak vagy raktárnak. Megkapható a békeár harmadáért kedvező fizetési feltételekkel. Beköltözhető. (Tel. 10-92.)

A Hungária Hengermalom R.-T.
debreceni malma
Homokkert, Bánffy-utca 2.
juliustól hó 20-tól

kezdődőleg kívánságra felőröli a beho- zott gabonát, vagy kieseréli azonnal elsőrangú őrleményekre. Költséget nem kímélve a malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

Ginette a senki leánya, Bimbua főszereplésével az Apollóban.
Meteorban vasárnap „Üzött vad” és hétfőn „Mis Labó titka”, Priscilla Dean-al Amerika legszebb művész- nőjével a főszerepben. Jegyelővétel szombattól.

Sport.

Előmérkőzések a Zuglói A. C. mér- kőzései előtt. Vasárnap az Ügető-téri pályán fél 4 óraa kezdettel a DTE 1-b-DKASE 1-b, hétfőn a nagy- erdei pályán DKASE ifj-DTE ifj. játszanak a Zuglói A. C. DKASE, illetve DTE mérkőzése előtt.

A DKASE intézősége felhívja Szabó, Szabados, Munány, Grósz, Gömör, Fuzessy, Vallestein, Gel- lert, Krausz, Szolnoky, Fischer, Lusztig nevű játékosait, hogy vasár- nap d. u. 3 óraa az ügető-téri pályán jelenjenek meg.

HOCK JÓZSEF
v. szolgabíró és Ungvármegye t. főjegyzője. — Ingatlanforgalmi, lakásértékesítő- és magánkutató irodája.
Debrecen, Szent Anna-u. 4. — Tel. 14-76

Eladó ingatlanok

Földhirtokok: Boesky-kertben Fényes tanyán 50 kat. hold. Debrecen alatt 30 kat. hold elsőrendű barna homok tanyával, Elepen 24. m. hold tanyával, Debrecen külterüle- tén 13 kat. hold 3 uri szobás lakás- sal. Debrecen Széchenyi-uti részen 5 m. hold fekete föld 3 szoba, istál- lóval. Vágóhídi végállomás mellett, Bihari utca 4. alatt 5 m. hold 800 négyszögöl tanya, sertés hizlalóval. Bellegelő 167. számú 4 kat. hold 800 négyszögöl tanyával.

Haszonbérletek: 52 kat. hold Kis- cserén 6 évre. 50 m. hold Vértes alatt 3 évre. 47 és fél kat. hold Bán- kon 1 évre. 21 kat. hold Vámospér- csi útfélen 1 évre. 18 m. hold Ujlé- tán 3 évre. 7 kat. hold Ondódon 1 évre.

Házak: Jókai utca elején beköl- tözhető 5 szoba, fürdőszoba, par- kettes modern ház. **Magos utcán** modern 5 szobás beköltözhető esa- ládi, **Darabos utcán** modern 4 szo- bás beköltözhető ház. **Timár utca** Varga utca felőli részen beköltöz- hető 3 szobás. **Károly Ferenc József** uton beköltözhető három szobás — **Tégláskert, Szepesi-utca 20. sz.** beköltözhető két nagy szoba, koresma, üzlethelyiséggel. **Budai Ézsaiás-utca 6-a.** beköltözhető 3 szo- ba, gyümölcsökerttel. **Mester utcán** 3 szobás beköltözhető ház, istálló- val. **Hajduszoboszlón** beköltözhető 4 szobás modern ház 30 év óta fenn- álló forgalmas fűszer- és vegyes- üzlettel. Ezenkívül Debrecen város minden részén beköltözhető házak.

Villák: Téli lakásra is berendezve, gazdasági épületekkel.

Szőllők: Seszta-, Vén-, Körtör-, Homok-, Kossuth- és Boesky ker- tben.
1. Két utcai szoba, fürdőszoba, elő- szobával, butor nélkül garzon ur ré- szére. 2. Két utorczott szoba, konyha kamara, pince használatl. Mindkettő bére buzában, esetleg annak töredé- kében közép árában fizetendő.

ELADÓ
Katz-telep, 9. számú ház.
Egyszoba, konyha, kamara, nyírkonyha 8 darab jószágca istálló.
Értekezni lehet ugyanott.

Három hónap alatt 38.624 lélekkel szaporodott az ország.

Kevesedik a házasságkötések száma. — Javult a csecsemőhalandóság. — Magyarország népmozgalma az 1923. év második negyedében.

Csonk Magyarországon az 1923. év II. negyedében 18.987 házasságot kötöttek. Az év első felében kötött összes házasságok száma 40.854, kevesebb, mint az előző év hasonló időszakában kötött házasságoké (43.145) s így a házassági szám is 10,8-ról 10,1-re esett.

Az év második negyedében kötött házasságok közül 3985 vegyes házasság volt. Keresztény-zsidó házasságot 255-öt kötöttek. A házasságra lépő zsidók 10,3 százaléka választott magának keresztény életfársát.

Az elveszületések száma (57.175), az első évnegyeddél szemben jelentékenyen csökkent s így a születési szám 30,9-ről 28,3-ra hanyatlott. Területi megoszlás szerint legmagasabb volt a születési szám Szabolcs (41,8), Bereg és Szatmár (40,6) vármegyékben, a legalacsonyabb pedig Pozsony (20,1) és Torontál (21,9) vármegyékben. Városi törvényhatóságaink közül egyedül Debrecen (29,9) haladja meg az országos átlagot, a többi városok, a csónka Komáromot kivéve (28,2), mélyen alatta vannak. A minimumot ezuttal Székesfehérvár tartja (18,3). A halvaszületések száma 1558 volt.

A halálozások száma a negyedben 40.865 volt, közel 2 ezerral kevesebb, mint az előző év ugyanezen időszaká-

ban; ennek megfelelőleg a halálozási szám is alacsonyabb: 20,2. (21,3). Városaink közül Pécs (29,5) és Baja (26,7) mutatják a legnagyobb, Győr (17,4) és Hódmezővásárhely (18,5) a legalacsonyabb halandóságot. A csecsemőhalandóság is némi javulást mutat.

A természetes szaporodás száma ugy az évnegyedben (8,1), mint a félévben (9,6) javult (tavaly 7,3, illetve 6,8). Abszolút számban a szaporodás az I. félévben 38.624 lelket jelent.

Nyilttér.

Gazdálkodók figyelmébe!

Ha jó magyar szabót akarnak, keressék fel

TEGDÉS JÁNOST

Péterfia-utca 42. szám, hol a legszebb öltönyök készülnek. Fekete szövét raktáron és legszebb színes szövöttek nagy választékban. — Struchs ke méből briesenadrágok. Bogár fekete téli kabát-szövét raktáron.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Eladó ingatlanok

Veselényi-tér 6. számú 3400 négyszögöl terület gyártelepnek kiválóan alkalmas.

40 holdas birtok a város alatt a villamos mellett épületekkel, urilakkal teljes élő és holt felszereléssel, idei természettel azonnal átadható.

40 holdas birtok Fancsikán tanya épületekkel, legeltetési és kaszálási joggal azonnal átvehető.

Gróf Vécsey-utcán 11 holdas szőlős birtok szép 4 szobás lakóházzal azonnal átvehető.

Gróf Vécsey-utcán 3 holdon kompartimenttel, épületekkel, görével, azonnal átvehető.

Geréby-telep, Sándor-utcán 4184 négyszögöl szőlőskert, gyümölcsfákkal, 4 szobás lakóházzal, istálló, hálószoba, drótkerítéssel körülvéve, villamos megálló mellett azonnal átvehető.

Apafá dűlőben a villamos megálló mellett 1608 négyszögöl szőlő, villa szerű lakással azonnal átvehető.

Bihari telep, Dévai-utcán 450 négyszögöl terület, 2 szoba, konyha, fűskamara, sertésöl, külön elkülített baromfi udvar, betonkut, külön gyümölcsös nov. 1-én beköltözhető.

5 kat. hold a Halápon eladó, azonnal átvehető.

1 hold szőlő idei természettel Vámspércsén, Báthori kertben.

Petőfi-téren ház nagy telekkel, raktárnak kiválóan alkalmas.

Hadházi-uton, jó menetű vendéglő beköltözhető lakással eladó, esetleg bérbeadó, azonnal átvehető.

Pécselen 250 négyszögöl villatelek Őrszentmiklóson 600 négyszögöl villatelek.

Vénkertben és Sestakertben több rendbeli nyaraló azonnal átadható.

Kossuth, Széchenyi, Szent Anna, Király, Miklós, Arany János, Csapó, József kir. herceg, Ötvös-utcán házak, beköltözhető lakásokkal.

Keresek 500—2000 holdas bérlelet és földbirtokot.

Keresek többrendbeli 3—5 szobás beköltözhető lakásokat. Közvetítőt díjazok.

Keresek megbízóim részére házakat, földet, kizárólagos megbízott bérleletet.

Gótsch Sándor,

az országos földbirtokrendező biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi vállalat

Piac-utca 38. I. emelet. Telefon 7-95.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPRÁKTÁR

Magy. kir. államvasutak gépgyár vezérnökségének **lerakata.** Piac-utca 7. (Vecsey-ház) udvarban Legelősebben és legelőnyösebb fizetési feltételek mellett szállít mindennemű mezőgazdasági gépet.

Uj gépraktár!

Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

Hirdetmény.

Tudomásvétel vegett közöljük az ipari, kereskedelmi és háztartási munkaadókkal és alkalmazottakkal, hogy a 6100—923. minisztertanácsai rendeletben foglalt felhatalmazás alapján kibocsátott 75.500—1923. számú népjóléti és munkaügyi miniszteri rendelet a betegségi biztosítás körében az 59.000—1923. N. M. M. számú rendelettel megállapított napilétszámok határösszegeit és az átlagos napibérek, a betegségi biztosítást járulékokat, a táppénzt, a terhelességet, a gyermekágyi és a szoptatási segélyt, ugyszintén a temetkezési segélyt összegeiknek háromszorosára emelte fel s ehhez mérten az ipari, kereskedelmi és a kettőnél több alkalmazottat foglalkoztató háztartások alkalmazottainak betegségi biztosítási járulékjai:

az	I. napi bérosztályban napi	33 K:	heti	198 K
a	II. " " " " " "	96 K:	"	576 K
a	III. " " " " " "	159 K:	"	554 K
a	IV. " " " " " "	222 K:	"	132 K
az	V. " " " " " "	285 K:	"	1710 K
a	VI. " " " " " "	348 K:	"	2088 K
a	VII. " " " " " "	411 K:	"	2466 K
a	VIII. " " " " " "	474 K:	"	2844 K

az egyik háztartási alkalmazott betegségi biztosítási járuléka oly háztartásokban, amelyekben kettőnél több alkalmazottat nem foglalkoztatnak:

az	I. napi bérosztályban napi	6 K:	heti	36 K
a	II. " " " " " "	15 K:	"	90 K
a	III. " " " " " "	27 K:	"	162 K
a	IV. " " " " " "	36 K:	"	216 K
az	V. " " " " " "	48 K:	"	288 K
a	VI. " " " " " "	57 K:	"	342 K
a	VII. " " " " " "	69 K:	"	414 K
a	VIII. " " " " " "	78 K:	"	468 K

állapították meg.

Ez a rendelet 1923. évi augusztus hó 13. napján lép életbe s a végrehajtásához szükséges munkálatokat pénztárunk hivatalból fogja elvégezni, úgy, hogy ez alkalommal a korábbi rendeletek szerint kötelező általános bejelentéseket a munkaadóknak nem kell eszközölniök.

Jelen rendelet 6. §-a értelmében oly igényjogosultság alapján, amely a rendelet hatályba lépése előtt vagy azt követően 1923. évi augusztus hó 31. napjáig nyílik meg, a segélyeket a jelen rendelet hatályba lépéséig érvényben lévő szabályok rendelkezéseinek megfelelő mértékben fizetik.

Debrecen, 1923 augusztus hó 16.

Dr. Mészty Károly s. k.
miniszteri biztos helyettes.

Kurián Gyula s. k.
igazgató.

Levelezés

Józanéletű, szorgalmas férfi megismerkedne olyan független nővel, kinek némi hozománya van, középkorú bármily vallású, lehet vidéki is. Komoly című leveleket 40 jellegűre e lap kiadójába kérek. 6400
Megismerkednék 45-50 év körüli férfival házasság céljából. Levelet "40 szám" jellegűre a kiadóhivatalba. 6653

Ajánlat

Egy szoba, konyha butorral átadó. Cím a kiadóban. 671
Tűzhelyek, konyhak, plattok, labak, lemezek, edények, bográcsok, fedélpapírok, daralók, — mindennemű vasáru Nagy vasúztelepen, Csapó 68. 6436
Száz magyar holdas fekete földi tanya birtok kiadó. Cím a kiadóban. 6389
Kiadó butorozott szobába gyermektelen házas párnak. Lorántffy utca 28. szám. 6443
Két iskolás leánykát teljes ellátásra elfogad természetbeni fizetésért. Csemete utca 14. 6434
3-4 szobás modern lakást magas árban átvennék. Cím a kiadóban. 6474

Lakást, fűtést és fizetést adunk vicházmes ternek, ki központi fűtést is vállalja. Iparbank, Szent Anna utca. 6439

Mosást és vasalást elvállalok házaknál — Nyíl utca 21. ajtó 2. 6586

Forgalmas élelmiszer üzletemet lakással — pincével bármily célra át évre bérbeadom. — Ajtó utca 26. Lipták. 6613

Kettő szobás lakásért egy szobásat ráfizetéssel elcsereznék. Nyíl u. 122. szám. 6451

Kertész, okleveles, — gyermektelen, nős, borászban, szőlőkezelésben, bulgár rendszerű zöltség kezelésben, méhészetben nagy tapasztalattal bírok, azonnali belépésre vincelléri állást elfogadok. Rákóczi utca 24. alatt Domokos Gyula. 6453

Elcserezném Vilmos kaszánya mellett újonnan rendbehozott szobát, konyhát, speiz, ivóvizet veranda és mellékhelyiségekből álló, ivóvízzel kuttal, 350 öles kerítéssel bíró lakásomat 2-3 szobás lakásért bevérembe van. Erzsébet utca 54. 6461

Özvegy urinó lakását megosztaná szerény díjazás mellett hivatalnoknővel. Cím a kiadóban. 6526

Fél milliót fizetek annak, ki baromfitenyésztés részére alkalmas helyet ad lakással, kúttal, vagy belvárosban. Magas évi bér megfizetés szerint. Ajánlatot díjazok Pávy, Csfi tag 89. 6459

Feszmerők, delejnyujtók, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a Földvárinál, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvételt. 6529

Különbejárati butorozott szoba kiadó, villany világítással, — vagy elcserezném Budapesti levél, Bőszörményi-ut 49. 6472

Egy középiskolás gyermek tanítását szeptember 1-től lakásért elvállalom. Ajánlatokat "Jószág" jellegűre 24 órában belül kiadóra kérek. 6529

Főgimnáziumi tanuló, kettőt, teljes ellátásra, lakással elfogadok. Ref. főgimnázium szomszédságában. Cím: Arany Bika fürdő pénztár. 6292

Olyan helyen, hol a közelbe hentes üzlet nincs, üzlethelyiség — azonnal kiadó. Sámsoni u. 1. Papp vendégház. 6414

**Elcserélném „Közpon-
ton“** lévő modern csa-
ládi házamat ráfizetés-
ért kintebb fekvő csa-
ládi házzal lakáscsere
mellett Elcserélném to-
vábbá kertjében lévő
és azonnal elfoglalható
3 szoba, konyha, ka-
mara, nyári konyha,
külön gazdasági udvar
serteső, hízáló, nagy
magtár, istálló, kocsi-
szín, veteményes lucer-
nás, gyümölcsös és sző-
kés kertemel földbirtok
ért. Cím a kiadóban
6405

**Elcserélném két szo-
ba, konyha, spéz és
melékkelhelyiségekkel** ál-
ló lakásomat a körmé-
ken hasonlóval, esetleg
magyobbal ráfizetéssel.
Varga u. 41. 6499

Panlavarrodámban
készülnek legmoder-
nebb paplanok. Gyap-
fával, yaffával, hely-
vel Debreczeni Lajos.
Kossuth 11. 679

Poloskairást vállá-
lok felelősséggel hely-
ben és vidéken a leg-
jutányosabb árak mel-
lett. Szűcs Imréné, Ba-
ross u. 1. szám. 6497

Irodát szedőbiztosi-
ságot vagy tisztviselő-
ságot beajánlóját Stern
kötészetbe. 6502

Különbejárati jól bu-
torozott szoba, kiadó
teljes ellátással két női
embernek, esetleg ké-
zispiskolai tanulóknak.
Cím a kiadóhivatalban
6503

Butorozott szoba, ki-
adó árnyomával, vil-
lanvilágítással, fűtés-
sel havd egy máza bu-
záért. Cím a kiadóban.
6506

Utcai butorozott szo-
ba, konyha használat-
tal is kiadó. Külön szo-
bában kvartély kapha-
tó, iskolás gyereket tel-
jes ellátással vállalko.
Falkó u. 7. sz. Tó-
csokert. 6508

Öndődon a Veréb dű-
lőre 3 és fél hold föld
kiadó. Érkezni Pere-
ses utca 3. szám. 6508

Poloskairást felelős-
séggel vállalko. Polos-
kászor kapható. Kos-
suth utca 24. Nánássy.
6601

Egy utcai butorozott
szoba két fiatal ur ré-
szére szeptember egyre
kiadó. Hajnal utca 1.
szám. 6487

Női ruha varrását,
akikását elvállalom,
hámozoz is elmegyek.
Burdó u. 3. sz. 6378

**Egy szoba, külön
nádla és faskamara**
elcserélendő egy szobás
konyhás lakással, ahol
hisznótartás is meg-
van engedve. Homok
utca 84. szám. Laskai
Antal tűzoltó. 6489

Asótt kut csinálást
elvállalom, gulya kutak
ufonnan építését is és
fésztoztatását. Borsi Jó-
sef kutsináló mester,
lakásom Kórház utca
15. szám. 6606

Elcserélném vagon-
szállást szemben két
szobás lakásomat, mel-
lékkelhelyiségekkel, dis-
znótartással, emegedve,
nyaralóval, esetleg
egy vagy szobásért a
vagonnyár környékén.
Cím a kiadóban. 6579

Raktárnok commissio-
narius mint fizeti list
viselő alkalmazást nyer-
het Vasbutorgyárban,
vasszakmábi előnyben
665

Tanocokot butor la-
katos és fényező iparra
orabér fizetés mellett
szerződöt Vasbutor-
gyár. 664

40 holdnyi föld kö-
zel a városhoz bérlet-
be kiadó. Cím a kiadó-
ban. 6519

Kiadó lakatosműhely
más célra is, lakatos
szerszám eladó. Arany
János u. 30. 6496

Elcserélném házmes-
teri lakásomat privát
lakással. Csapó u. 9. sz.
678

Boroshordók 200-800
literig tiszta, üzem ke-
pes állapotban jutá-
nyos áron kaphatók
Csapó kádárnál, Agár-
di utca 11. 6603

Kiadó azonnali át-
vételre a Csapó u. 97.
szám alatt berendezés-
sel egy régi hentes üz-
let. 6614

Szabad rendelkezés
alatt álló s az Arpad-
téren lévő házban egy
kettő utcai szoba, kony-
ha és mellékkelhelyiségek
ből álló lakás azonnali-
ra kiadó. Cím dr. Rusz-
ka iroda, Király u. 2.
szám. 6619

Teljes ellátásra szep-
jembertől kezdve alsó
gimnázista vagy pol-
gárista feltétlen uri-
leánykát elfogad ter-
mészetbeniekért köz-
ponton lakó urinó. Da-
rabos u. 26. szám. 6582

Szabó Kálmán vég-
zett paikoló és kocsis
kovács Debrecen, Késes
utca 90. elvállalja új
féderes kocsik készitő-
sét és javítását. 675

Két diákot, alsóosza-
tályut teljes ellátásra
elvállalok természetbe-
ni fizetésért. Érkezni
lehet Péter György férfi
szabónál Bethlen utca
21. sz. 6568

Tehenet fejőset vagy
nyendőket termény-
 vagy pénzfizetésért 5-
től tíz darabig jó lege-
lőre vállalko. Pető. —
Csapó utca 23. 6573

Utcai butorozott szo-
ba különbejárati ma-
rinos urnak termény-
ért kiadó. Ugyanott
1-5 kereskedelmi köny-
vek eladók. Darabos ut-
ca 21. szám. 6624

Középiszkolás fiukat
vagy leányokat teljes
ellátásra elfogadok. —
Külön szoba, zongora
használat Szent Anna
utca 11. sz. 6617

25 kat. hold elsőren-
dű tanyás föld a vá-
mospécsi útfélen a vá-
rostól 4 km-re haszon-
bérbe kiadó. Érkekez-
hetni Paccsirta u. 16. sz.
6570

Öndődon 6 hold
szántóföld bérbeadó. —
Érkezhetni Hatvan u.
1. sz. II. e. 32. 6570

Nagyállomáshoz kö-
zel levő lakásom szo-
ba, konyha, iószagtár-
tással a városhoz elcsé-
rélném. Kerekes telep,
Szávay Gyula 21. sz.
6569

Egy utcai pince szo-
bám hasonlóért vagy
egy udvari szobáért el-
cserélném. József kir.
herceg utca 35-37. sz.
6562

**Egy szoba, konyha,
kamara, disznótartás-
sal** elcserélném hasonló-
val. Debó utca 8. sz.
6555

Minden szentes szak-
mába való munkát
vállalok. Kéz ablakok
raktáron, Bethlen 76.
Debó. 6560

„RÁBA“
vasalt
szekérkerék
elpusztíthatatlan, száraz
anyag, hajtott talp. —
RIESZ HENRIK
kocsigyárosnál.

Kiadó monostorpályi
ut mentén Bellegező 8
hold föld tanyával. —
Nyil 131. 6550

Öndődon hat hold
szántóföld kiadó. Er-
tekezhetni Rákóczi ut-
ca 43. 6543

Cserépkályha átraká-
sát és javítását, vala-
mint tisztítását felelős-
ség mellett jutányosan
vállalom. Ugyancsak
ott egy terem fűtésre
alkalmas vaskályha el-
adó. Szántó, kályhás —
Honvéd utca 9-F. 6577

Kiadó 11 és fél hold
halápi szántóföld. Tele-
leki utca 27. 6557

30 éves jobb nő ma-
gános urhoz vagy nő-
höz gazdaszónynak, —
vidékre is megy, ajánl-
kozok. Levelet „Gazd-
asszony“ jellegre a ki-
adóba kérek. 6556

Örökre adnám 9 éves
fiomat, háromszáz ezer
forint adok annak, aki
egy szoba, konyha, —
spajzt egy héten belül
átad. Cím Borz utca 10.
szám, a mester utcai
részen. 6572

Iskolás fiút termé-
szetbeni fizetésért el-
vállal Nagy Lajos, Pé-
terfia 74. 6559

Padlástepla (vékony-
tepla) kapható Timár
utca 11. Telefon 10-92.
6563

Elcserélném egy szo-
ba, konyha, spajz, fás-
kamara, külön pados
lakásom. Eötvös 58. sz.
6540

Szabásati tanfolyam
megkezdődött. — még
mindig lehet iratkozni
Kut utca 1. Szabó Mik-
lósné. 6539

Nagyobb csapat jó-
szág részére legelő ki-
adó. Érkezni városi
gazdaságban Halász-
nál. 6532

Egy szoba, konyhás
lakást adok annak, aki
butorom megveszi.
Orvosi rendelők iro-
dának is alkalmas. Fő
helyen van. Cím a ki-
adóban. 6541

Különbejárati csino-
san butorozott utcai
szoba intelligens uri-
embernek kiadó. Késes
utca 20. 6531

Nőtlen, megbízható
fiatal szolgáló ajánlko-
zon Rózsa áruházban
Alföldi palota. 6441

Öt hold föld szoba,
konyha, kamara, istálló
hizlálóval, villamostól
öt perc haszonbérbe
kiadó. Péterfia 48. első
emelet, hátsó lépcső.
6654

Trányát ingyen hor-
datunk el bérhonnán,
ha jelent. Szent-Anna
utca Telefon 629, vagy
667. 6355

Hüves kézi leányok,
disznó kisésszony aján-
kozzon Rózsa kalap sza-
lonjába Piac u. 16. 6412

Bérbe kiadó
Debrecen-Haláp részen
18 hold tanyaföld.
Kisúszallás városa alatt
110 magyarhold.
Bővebbet:
Miklós-u. 7., iroda.

**Tűzfát, szemet, tuskó-
fát, szénaalakat, törmelek**
teglát, homokot, sárga föld-
et és hízi szemetet jutá-
nyos árban fuvaroz Tóth,
Hadházi-utca 5. — Telefon
14-52. 6481

Beköltözhető lakás
kiadó terményért vidé-
ki gazdálkodók egyete-
mistáinak előnyös Csapó
utca 19. hétköznap.
6520

Kiadó teljesen külön-
bejárati butorozott, —
egy szoba, előszoba, —
konyha, Csanádi, Kan-
dia 15. 6650

Ház föld, szőlő, eladó
föld több kiadó, 30 és
50 holdas is. Pataky —
Csapó-utca 19. kereszt-
épület. 6647

Kiadó butorozott szo-
ba a belvárosban. Cím
kiadóban. 6649

Cipőfelszárítók
legszebben, legolcsób-
ban 2 óra belül elké-
szíti Liener cipőüzem,
Péterfia-u. 37. 6627

Urinó zv. idősebb, el-
memne felügyelőnök,
anyahelyettesnek na-
gyobb gyermekekhez.
Urhoz vagy jobb esz-
ládhoz, fizetés mellesek
Főzni varni, háztar-
tás vezetni tud. Cím
Kölcsei-utca 3. szám.
6631

Egyé, hová szomszéd?
Megyek leányaimnak
cipőt vásárolni Liener
cipőüzembe, Péterfia-u.
37, mert ott kapni a
legszebb, legtartósabb
cipőket. I. a. Magas-
szórnői boks cipő
68000 K I. a. box fél
lakk, klappival 55000 K
Kivágott lakkeipő 78000
K. Férfi I. a. box cipő
68000 K. Rendelések
ajavítások 24 óra belül
elkészülnek. 6628

Perfektül főzők, el-
megyek bejáró minde-
nes főzőnőnek. Pappné
Magas-utca 5. 676

Elcserélném Nyil-u.
48. szám alatt egy ud-
varra nyíló 1 szoba és
egy kis faskamara és
félpadlástól álló laká-
somal 1 szoba, kony-
hás és faskamarás la-
kásomat. Magas lelépés
fizetek. 6660

Elcserélném nagy
udvarra nyílómat, fás-
kamaramat egy szoba,
konyhával, Péczeli-u.
4. ajtó 3. 6669

Kosztikhordásra kapha-
tó, Péterfia 26. 6663

Egy szobát elcserélnék
szoba konyhával, hol
disznótartás engedve
van. ráfizetéssel. Cím:
Nyomatató-utca 16. 6666

Kereslet.

Kifutó leány azon-
nal felvétetik. Cím a
kiadóhivatalban.

Lakatosok és fényé-
zők, ugyszintén mun-
kásnők állandó munká-
ra megfelelő fizetéssel
felvétetnek Vasbutor-
gyár. 663

Borbély segéd azon-
nal felvétetik Vasuti
fődrésznel pályaudvar
Debrecen, Kelemen. —
6658

Egy szakács tanuló
a Gambriusban felvé-
tetik. 658

Tanulóleányok, fiúk
fizetéssel felvétetnek —
Debreczeni Lajos pap-
lanos, Kossuth 11. 680

Takarítónő azonnal
felvétetik Molnár Piac
utca 58. II. em. 35. 672

Fiatal szijgyártó, ki
együttal kulcsári ál-
lást is betöltene, ura-
dalmi állást keres Cím
Diemes József szijgyár-
tó Kunhegyes. 669

Jómenetelű hentes és
mészáros üzlethez pénz-
es társat keresek. Cím
Kishegyesi ut 8. szám.
6604

**Használt, de jókar-
ban** lévő világos háló-
szoba berendezést ke-
resek megvételre. Ci-
met ármegjelöléssel ké-
rek a kiadóban „Háló-
szoba“ címre. 15

Tanulókat lakatos-
nak felveszek Kozma
Ferenc Kandia u. 15.
6607

Irópépet jókarban le-
vőt keresek megvétel-
re Fűvészert u. 14. sz.
jobbira. 6611

Tanulóleányok fizé-
téssel felvétetnek Kohn
Sarolta divattermében,
Piac utca 58. I. em. 25.
6620

50-100 hl. úrtartal-
mu vastartály gázolaj
tárolásra kerestetik —
Mezőgazdaknál, Hu-
nyady utca. 6608

Egy jó munkás esz-
madia segédet és egy
tanulót felveszek Ber-
csényi u. 14. 6618

Ügyes kifutó fiukat
felvesz Halmágyi divat
áruház. 677

Tanuló leányok fel-
vétetnek Vidovich var-
roda, Péterfia u. 4. sz.
659

Butorozott szoba, —
konyha, vagy üres 1 szo-
bás, konyhás lakás ke-
restetik. Lelepest fizet-
tek Piac utca 58. I. em.
25. 6621

Kereskegy jobb mu-
kás asztalos segédet ja-
vításra állandó mun-
kára Rakovszki 30. há-
tul az udvarban. 6629

Keresek megvételre
kézalul következő dol-
gokat: kifogástalan ál-
lapotban levő kerékpárt
— cserépkályhát, vas-
kályhát, kályhacsöve-
ket, targoncát, talics-
kát, kerti asztalt, kerti
butorokat szőnyegot. —
feltétlenül férgmentes
henteset, márvány mos-
dót, 2 személyes réz-
ágyat, ebédlő szekrényt
Nagy Lajos iroda Ve-
res utca 9. 16

Teljesen különbejá-
ratu garzon butorozott
szobát keresek. Ajánla-
tot „Jól fizetek jellegre
a kiadóba kérek. 6551
Csapó utca 23. sz.
ítalmérésben egy lány
vétetik. 6546

Fehérnemű varrás-
hoz tanuló leányok fel-
vétetnek Széchenyi ut-
ca 7. sz. emelet. 6545

Két szobás lakást ke-
res magas lelépéssel
doktor. Cím a kiadó-
hivatalban. 6570

Bolti szolgáló magas
fizetéssel 24-35 évig
(nős, vagy nőtelen) fel-
tétlenül megbízható és
jó bizonyítvánnyal ren-
delkező felvétetik. —
Stern festékes, Piac 10.
6523

Perzsaszőnyeg készi-
téséhez érto munkás-
nők felvétetnek. Cím
Arany János 54. 6523

Könyves bejárónő, —
gyermektelen házaspár
hez kis lakásba felvé-
tetik. — Jelentkezhetni
Piac utca 16.
III. emelet 5. ajtó. 6527

Két-három szobás la-
kást keresek. Minden
költséget fedezek, köz-
vetítőt díjazok. Cím a
kiadóhivatalban. 6533

Csendes társat két-
három milióval keres-
sek, tőke biztosítva. —
Lippert, Kossuth u. 31.
6558

Egy ügyes kiszolgáló
leány fűszerüzletbe fel-
vétetik Mandel, Egy-
házter 15. 6561

Mint menekült 1 szo-
ba, konyhás lakást ke-
resek magas bér mel-
lett vagy saját meggye-
zésünk szerint. Cím a
kiadóban. 6484

Kocsis fuvarvállalat-
hoz, ki a város utcáit
ismeri, felvétetik azon-
nal, Hadházi utca 5.
6482

Két középiskolai ta-
muló teljes ellátásra
magános urnónél fel-
vétetik Miklós u. 26. sz.
6492

Villában, esetleg más
hol télire keresek bu-
torozatlan szobát, lehe-
tőleg konyhával. Haj-
nal Zoltán Péterfia 8.
64885

Két pénztárnoknő, ki
könyvelésben jártas és
szeptember hóra keres-
tetik. Cím Hajdusági
Férfiáruha Áruház Deb-
recen, Piac u. 67. 6504

Bolti szolgát állandó
munkára felvesz Csúr-
ka temetkezési vállalat
6530

Magas lelépéssel ke-
resek két szoba, kony-
ha lakást a város bel-
területén. Cím a ki-
adóban. 6518

Veszek helybe iaka
népképzőtári részvénye-
ket, drb. szám és ár-
megjelöléssel. Ajánla-
tok levélben beadan-
dók kiadóban. Szepes.
6529

Tanuló fizetéssel fel-
vétetik Lusztig aszta-
losnál, Deák Ferenc u.
10. szám. 6515

Jövő iskola időre föl-
veszek iskolás gyerme-
ket ellátással Dóczyhoz
közel, Ótmalom utca
4. szám. 6512

Mindenes főzőnő és
bejáró takarítónő azon-
nal felvétetik Radó —
Piac 58. III. lépcső, I.
emelet. 6517

Megvételre keresek
ústházat üsttel. Cím
Nagy Sándor, Simonffy
utca 2. hentesüzlet. —
6507

Gyógyszerész és gaz-
dász szept. 1-re csino-
san butorozott szobát
keresnek. Cím Mihalo-
vits gyógyszerészár. 6496

Tanuló fizetéssel fel-
vétetik Lusztig aszta-
losnál, Deák Ferenc u.
10. szám. 6515

Mindenes főzőnő és
bejáró takarítónő azon-
nal felvétetik Radó —
Piac 58. III. lépcső, I.
emelet. 6517

Megvételre keresek
ústházat üsttel. Cím
Nagy Sándor, Simonffy
utca 2. hentesüzlet. —
6507

Gyógyszerész és gaz-
dász szept. 1-re csino-
san butorozott szobát
keresnek. Cím Mihalo-
vits gyógyszerészár. 6496

Tanuló fizetéssel fel-
vétetik Lusztig aszta-
losnál, Deák Ferenc u.
10. szám. 6515

Mindenes főzőnő és
bejáró takarítónő azon-
nal felvétetik Radó —
Piac 58. III. lépcső, I.
emelet. 6517

Megvételre keresek
ústházat üsttel. Cím
Nagy Sándor, Simonffy
utca 2. hentesüzlet. —
6507

Gyógyszerész és gaz-
dász szept. 1-re csino-
san butorozott szobát
keresnek. Cím Mihalo-
vits gyógyszerészár. 6496

Tanuló fizetéssel fel-
vétetik Lusztig aszta-
losnál, Deák Ferenc u.
10. szám. 6515

Mindenes főzőnő és
bejáró takarítónő azon-
nal felvétetik Radó —
Piac 58. III. lépcső, I.
emelet. 6517

Megvételre keresek
ústházat üsttel. Cím
Nagy Sándor, Simonffy
utca 2. hentesüzlet. —
6507

Olesó
bevásárlási
husüzlet
Naponia friss vágásu
marha hús
1 kilogram **4000 K**
Csapó-utca 54. sz.

Jó munkás csizma-
dia segéd box munkára
felvétetik. Busi-utca 15
6634

Keresek megvételre
elajmagvakat feldolgo-
zó gépeket, úgy, mint
szókat, pörkölöket —
vagy egész berendezést.
Cím Szabó András ház
felügyelő Piac utca 34.
Debrecen. 6336

Kenyárárusító asz-
szony felvétetik. Ven-
cég 5. 6393

Réz garnige megvé-
telre kerestetik. Cím a
kiadóban. 14

Cipészegedeket fel-
veszek. Csonka-utca 11
Bánk. 6386

Tanuló jó fizetéssel
felvétetik Kupfer Ig-
nác liszt és fűszerke-
rkedésében Bádogos-
utca. 6405

Cipész munkások, tü-
zönő, ragszto állandó
munkára felvétetik —
Miklós utca 5. 6449

Fűszer kereskedő ta-
nuló felvétetik Szent
Anna 36. 6463

Kerékgyártó segédek
felvétetnek. Miklós 48.
szám. 6417

Boros hordó, srófos
káposztás kádat javítá-
sra állapotban is
veszek. Br. Györfy
hordó gyár. Nap-utca
4. Telefon 12-83. 6411

Üzlet részára napon-
ta 50-100 liter tej
keresek elsejére. Cím
Varga-u. 9. 6408

Műsztrész tanuló fel-
vétetik Kovács Lajos
Elektrotechnikai műhe-
lyébe. Kossuth-utca 29.
6652

Takarítónő, kis csa-
ládkhoz felvétetik. Dr.
Nagy Kálmán ügyvéd.
Hatvan-utca 2. sz. 6638

Egy tanuló leány fi-
zetéssel felvétetik. Ra-
mvinger hölgyfodrász-
nál. Varga-utca 1. sz.
6406

Tanuló leányokat, —
vagy fiukat teljes el-
lására, zongora és
fúvósokra használat-
tal uri család elfogad.
Cím a kiadóhivatásban
6637

Tanuló, középkor-
lát végzett, fizetéssel
felvétetik. Gyürky Sán-
dor papírkereskedésé-
ben. Kossuth-utca. 6626

Kifutófiu felvétetű a
Hírlapirodába. Széche-
nyi-u. 6. 6650

Középkorú tanuló
leányt, teljes ellátásra
elfogadok. Széchenyi-ut
7. szám. — Gy.
Ügyes 13-14 éves
leány, cukorka árusító-
nak felvétetik. Pály-
udvari bazár. 6664

Szerény igényű 27
éves fűszer kereskedő
segéd alkalmazást ke-
res. Cím a kiadóban.
6661

Özvegy keres kis üz-
let-helyiséget, olyan bol-
tot, ahol egy kis rész
szobácskának használ-
ható. Cím a kiadóhiva-
tásban. 6668

Hangszerkészítő so-
gód állást keres. Szives
megkeresést kér Se-
bők Gábor Orosháza
205. szám. 6413

Keresek egy rollós
boltajtót megvételre —
Kar utca 44. 6584

Felveszek egy oly
házaspárt, hol a nő üz-
letemben főz a férfi kí-
szolgáló díjazás percen-
tes alapon Révi Hatvan
utca végén. 667

Varrónót géppel, —
munkás ing varáshoz
keresek. Csók-u. 3. sz.
6636

Magas havi fizetésre
keresek egy kis üzlet-
helyiséget. Cím a ki-
adóban. 6372

Iskolás fiú veszek
kosztra, kvártélyra —
Bócz Andorné Kis-Ceg-
léd u. 14. sz., jobbra 2.
ajtó. és özvegy Tenkel
Imréné is Berek utca
5. szám. 6374

Magas áron megvé-
szem bármennyi képes
lapjait Vörösmarty u.
7. Kiss. 6350

Házfelügyelő villany
és vízvezeték-szerelés-
ben járta kerestetik,
cserelakással, bádogo-
sok előnyben részesül-
nek. Jelentkezhetni ház
tulajdonosnál Piac ut-
ca 58. szám délutáni
órákban. 6420

Avas szalonját ve-
szek, esetleg cserélek
ujjért. Sipos Csapó u.
23. 6390

Fiatall szakképzett
gépész, az összes vezér-
művekről és az összes
rendszerű motorokról
vizsgázott, elektró tech-
nikai ismeretekkel meg-
felelő állást keres bár-
hol. Cím K. J. Kuruc-
utca 54. 6444

Fiatall cipész munkás
cipő vagy csizma mun-
kára felvétetik Homok
kert. Hegyi Mihályné-
utca 36. 6435

Mérlegképes könyve-
lőt keresünk. Irásbeli
ajánlatok okmányok-
kal és a fizetési igények
megjelölésével a Máv.
műhelyi házépítő szö-
vetkezethez (wggaon-
nyár) személyesen nyuj-
tandók be. Az illető
nyugdíjas tisztviselő is
lehet. 6483

Feles kerékgyártót
keresek, azonnali belé-
pésre. Miklós-utca 48.
6465

Tanuló felvétetik —
Félegyházy János fű-
szer és csemege üzleté-
ben. 6285

Kifutó fiu vagy le-
ány és egy kisasszony
gépvarráshoz éazonnal
felvétetik. Szilágyi La-
jos kézimunka és mű-
hímző vállalat. Deb-
recen. Széchenyi-u. 1.
6426

Kovács segédek fel-
vétetnek. Kishegyesi
ut 18. 6349

Középkorú, intelli-
gens, jólelkű megbíz-
ható urinő, ki mint
családtak, egy család-
del a háztartás minden
munkáját elvégzi, —
szőlő telepre házveze-
tőnek kerestetik. —
Cím Thaly Kálmán-u.
6383

Eladás

Méntelevnél eladó
1000 literes és 300 lité-
res kettő kád, szőlőta-
posó kádnak is alkal-
mas, megtekinthető déli
előtt folyamán. 6462

Vendéglősök részére
szekrény, asztalok, szé-
kek eladók. Cím Boc-
kay-tér 12. Halmérés.
6450

Eladó családiház!
Beköltözhető: 3 szoba,
konyha.

Homok-kert,
Lónyál-utca 8. sz.

Eladó a Tégláskert,
Létai u. 75. számú föld
Értekezni lehet 54. sz.
6522

Építkezéshez 2 drb.
ablak és üvegtáblák
számra elad. Értekezni
Szent Anna 50. 6535

Eladó Csapókert —
Kisfaludi utca 3. sz.
ház szőlővel azonnal
átvehető. 6522

Károly Ferenc József
ut 36-38. sz. házaz te-
lek és gyümölcsös eladó
Értekezhetni Károly Fe-
renc József ut 36. sz.
(Vénkert, Sinay Miklós
utca 46. szám.) 6527

Ócska téglá eladó.
Boldogkert, Csónak ut-
ca 3. 6524

4 család dongó kap-
tárral együtt eladó. —
Tóth János Hajduszo-
bosló, VI. tized 517.
Szentgyörgy oldal, 6564

Fekete szakett ruha
teljesen jó állapotban
eladó. Arany János u.
63. szám. 6552

Eladó egy gyermek-
fürdőkád. Cím a ki-
adóban. 6549

Egy szép függőlámpa
petroleum és villanyra
szerelve eladó. Cím a
kiadóban. 6548

Eladó egy rövid fe-
kete férfi kabát béke-
béli finom minőségű,
teljesen jó állapotban.
Cím a kiadóban. 6547

Vendéglői kerekasz-
talok eladók. Csillag ut-
ca 1. sz. 6563

Gyönyörű nagy re-
donyos ablak, egy ló
után hushordó kocsi
és strázsakerék, selyem
ruha, zsekkerti eladó. —
Cím a kiadóban. 6544

Szőnyeg nagyméretű
zöld keveset használt
eladó Király u. 5., I.
emelet jobbra. 6565

Kiadó 12 hold jó mi-
nőségű föld Csapókert
mellett. Értekezni lehet
Nyilas telep Fancsovits
utca 34. sz. 6553

Eladó Tócskerti lu-
ceronás, Aczel utca 16.
Értekezhetni Csapó ut-
ca 44. 6578

Lőszerszám, nikkele-
zett, új egy lóra eladó
Vár utca 10. 6574

Eladók: csinos bódé,
vegtafa, átalakítással
használatos porcellán
tárgyak. Timár u. 11.
Telefon 10-92. 6567

Eladó Homokkert —
Óvoda utca 15. számú
ház szőlővel. Értekezni
Csapó utca 7. 6521

Eladó Hajdusámsón-
ban 16 m. hold föld. —
Értekezni lehet az állo-
más mellett levő ta-
mnyán Huszti Józsefnél.
6542

Egy női varrógép el-
adó. Arany János u. 15.
Hercog. 6533

Ház Bozzai telep új
utca 22. számú ház 400
négyzetgölg földdel el-
adó. Értekezni lehet
Loránffy utca 40. Ta-
kács. 6534

Eladó használt ho-
roshordók 160-350-ig,
zsinak is jó. Széche-
nyi u. 6. 6581

Sunda cimbalom és
üstbáz vasústtel, 2 má-
za buzéért eladó. Szó-
boslói ut 3. vendéglő.
6461

Eladó Kandia 3. sz.
ház beköltözhető és üz-
lettel. 6456

Eladó több láda fe-
dőlő búzának használt
ható Miklós utca 22.
udvarban. 6392

Egy hím vizsla el-
adó. Cím a kiadóban.
6401

Tégla nagyobb meny-
iségben, vassinek, ce-
mentlapok eladók. —
Miklós u. 29. 6470

Egy jókarban lévő
kettes láncos jeke el-
adó. Apaffy utca 37.
6466

Eladók: férfi öltö-
nyök, női téli kabát,
vaságy, drótkalicka, —
Zabonyok, Szent An-
na 48. ajtó 2. 6464

Eladó 19 soros vető-
gép, jókarban lévő ju-
tányosan, Nyilas telep,
Márton Kálmán utca 3.
Turul vendéglő. 6458

Eladó beköltözhető
Budai Ezsaiás utca hu-
szonkettő (külső) ház.
Két szoba, konyha, pin-
ce, speiz. Nagy telek,
gyümölcsös. 6489

Ujkert, Jérikó 49. sz.
szőlő eladó. Értekezhet-
ni ott. 6491

Vetésre Ischlantedi
Trozs, szőszös bükköny
eladó Hajnal Samu,
Péterfia 8. 6486

Eladó 10 hetes angol
setter, Teleki utca 28.
szám. 6493

Egy 8 hónapos nős-
tény farkas kutya és
fűrőgép alkatrésze el-
adó. Csapó utca 17. sz.
asztalosműhely. 6494

Eladó szőlő a Csapó
kertben. Értekezhetni
lehet dr. Tervej és dr.
Kováts ügyvédek iro-
dájában, Piac utca 73.
6490

Eladó ház Debrecen-
hez 8 km. fekvő köz-
ségben, 35 éve fentálló
vendéglő, fűszerüzlet-
tel, egyedüli tanczerem
mel, teljes berendezés-
sel, az ár megtudható
a helyszínen. Cím a ki-
adóhivatásban. 6448

Jó állapotban lévő
móktelű bevont heve-
ró dívány, hozzá négy
főtél és kártyaasztal
eladó. Vilmos császár
körút 12. 6461

Eladó világos új háló
és konyha berendezés.
Tisztviselői telep III. ut-
ca 14. sz. 6501

Csontszinre zomán-
cozott modern új háló
berendezés eladó. —
Szent Anna 25. sz. asz-
talosműhely. 6590

Eladó 3 drb. kifogás-
talan állapotban lévő
kői szénaprés. Cím
Tiszavidéki bank. —
Bogthány 6. 6498

Eladó egy keveset
használt városi bunda.
Mester utca 11. 6516

Eladó ház Gerébi te-
lep, Létai ut 10. sz. Ér-
tekezni Létai ut 8. sz.
6511

Beköltözhető laká-
sokkal eladó Bercsenyi
utca 38. számú ház.
Értekezni ugyanott. —
6514

Eladó ház és téglá.
Nyilas telep, Honti 43.
6518

Jókai utca 44. számú
ház eladó, előszoba, 2
szoba, mellékhelyiség. —
vétel esetén átadó. 6455

Zongora, hosszú, el-
adó. Timár-utca 46.
6475

Kilenc hold föld a
Vadras dűllőben eladó.
Értekezhetni 12-2-ig,
Méllyusz-tér 13. 6272

Munkaslány k
állandó kertészeti munkára
felvétetnek

Farkas Gyula műker-
tesztel, Vágóhid mellett

Egyszabadon futó ke-
rékpár eladó. Aczel u.
10. Tócskerti. 6580

Egy nagy szabógép,
klapnifa, vasaló csikó
és egy 12-ös vasaló el-
adó. Boldogkert, Gáz-
gyár 6. I. ajtó. 6616

Gyönyörű 6 szemé-
lyes ezüst evőkészlet el-
adó. Cím a kiadóban.
6625

Egy pár 41-es szép
lovagló csizma, samá-
fával együtt eladó. —
Erzsébet utca 12. II-ik
ajtó. 6612

Utazó farkas bunda,
kettő vadászláska, egy
fél fedélű Omega óra
eladó. Cím a kiadóban.
6610

Asztalos műhely be-
rendezés eladó, vagy
műhely helyiséggel ki-
adó. Cím a kiadóban.
6615

Eladó házhely kö-
kúttal Czeizing telepen
és egy stélási. Miklós
utca 43. 6622

Eladó többféle fede-
res új kocsi Nagy Im-
re kocsigyártónál, Pes-
ti utca 7. 6587

Egy alig használt fe-
kete hosszú női plüsch
kabát buzéért eladó.
Hatvan 34. sz. 6536

**Andrássy ut 29. szá-
mu** 1 nyilas szőlő 2
szoba, üveges verandás
beköltözhető lakással 2
szoba, konyha, pince
padláshoz szükséges
összes új épületanyag-
gal, valamint 22-a, szá-
mu 340 négyszögletes
szőlő eladó. Értekez-
hetni ugyanott. 6585

Szőlő 618 kvadrát ki-
tűnően termő beköltöz-
hető egy szoba, kony-
ha lakással (berszoba,
hordos kamara, jövizü-
kut) terméssel és fel-
szereléssel a Nagyerdő
alatt (Poroszlav ut 29.)
eladó. Értekezni lehet
Miklós u. 26. második
ajtó. 6609

Beköltözhető ház el-
adó 3 szoba, konyha és
külön 1 szoba, konyha
Homokkert. Lónyál u.
8. szám. 6474

Zongora rövid jó kar-
ban, 3 loerős benzín mo-
tor 4005, targonca el-
adó. Pacsirta 27. 6730

Egy bükkfa háló szo-
ba butor terményért el-
adó. Csokonai utca 28.
szám. 5156

Új estett butorok el-
adók Csapókert, Kíni-
zsi u. 92. sz. 6605

Eladó 1 drb. kettes-
eke, 2 drb. répvágó,
15 drb. ablakszárny, 1
drb. világító hatszárny
nyal, három méter ma-
gas. Kigyó utca 47. sz.
6602

4 fotele eladó. Jánosi
utca 80. 6583

Eladó két ócska sze-
ker-rész Honvéd utca
45. szám. 6662

Eladó 100 hl. urasági
fajbor, 250 hl. jó boros
hordó, 2 drb. 20 hekto-
literes kád. Telefon 757
Badetzky, Ceglédi utca
16. 6611

Homokkerti szőlő
házhelynek is alkal-
mas eladó. Értekezhet-
ni lehet Hegyi Mihály-
né utca 6. 6670

Feketekulcsos lőszér-
szoba alig használt, ké-
tél istrandokkal eladó.
Tócskerti, István-ut 43
6644

Perzsakabát, félhoszu
s posztó női télikabát
eladó. Cím a kiadóban.
6656

Ház gazdálkodónak
való, terménypiac mel-
lett eladó. Cím a ki-
adóban. Háztulajdonos,
Simonffy 57. 6644

Eladó ciliindergép, —
bőrvarráshoz, gardarob
szekrény, világos háló,
íróasztal, — magános
szekrények. Széchenyi-
utca 8. 6651

Eladó sürgösen Csa-
pókert, Apponyi-utca
39. sz. ház, 400 négy-
szögöl szőlővel. Érte-
kezni Kinizsi-utca 15.
sz. Csapókert. 6646

Kerékpár jókarban
lévő, kontrafékes, bu-
zázért vagy rozszért el-
adó. Kossuth-u. 59. 6645

Vasrámas ablak 4 db
60-100 cimes, üvegezte
eladó. Tócskerti, Ist-
ván-ut 43. 6643

Gyermekkosci, fehér,
ülő, fekvő, igen szép
eladó. Vár-utca 10. —
jobbra. 6630

Tüzifa 50 métermá-
sra Bükkhasas eladó.
Veres-u. 10. sz. 6640

Eladó egy hold föld
Tégláskert elején, —
Strand fürdő körül
folyva, konyhakerté-
szetnek. Értekezni Ma-
rothy-utca 40. Németh
Kálmán. 6633

Eladó Ujlétán a Vas-
kapuba szőlő föld
értekezni Nyil 135. 6635

Pianino eladó. Ma-
gus-u. 16. 6632

Horgonyozott bádog-
lemez, 10 lapméter el-
adó. Veres-u. 10. sz. 6641

Eladó egy 500 kg-
tizedes mérleg. Kise
Dezse, Piac-u. 38. 6630

Szivattyuskut eladó.
Maróthy György-u. 21.
6629

Süldő 9 db., 4 hó-
napos eladó. Postakert
István-ut 43. 6642

Eladó egy réztányé-
ros, egy tizedes mérleg
egy 35 literes zsiros bő-
dön és egy új női téli-
kabát. Árpád-tér 43. 6657

Eladó egy pár kocsi
és igaz lőszerszám, ré-
pavágó, burgonyafül-
lőszőtűst, javítási igény
16 homoktűtő kocsi, —
gyermekcipők, eke, ta-
lyigával, kocsiszánka.
Széchenyi-utca 52. 6662

Gyöngygyökök, fehér,
szürke, Plymouth és
tojásai. Fajnyulak, ga-
lambok, eladók. Liba